

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirige así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 9'50.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

DIVERSA INFORMACION OFICIAL Y POLITICA DE AYER

El señor Calvo Sotelo hace, en carta abierta, algunas observaciones a unas frases del ministro de Justicia

Madrid, 5.—12 noche
El secretario del Bloque Nacional ha facilitado a la Prensa la siguiente carta del señor Calvo Sotelo al ministro de Justicia.

"Excmo. Sr. D. Javier Aizpún.
Mi distinguido amigo: En su conferencia de Sevilla, según versión que recibí de varios periódicos, ha dicho usted esto: "Se ha logrado por la intervención de la "Ceda" en el Gobierno una ley de amnistía que permite combatirnos a los que sin ella no hubieran podido hacerlo". Aunque yo no combatí a la "Ceda", sí bien distinto de alguno de sus fines, me considero aludido en esas palabras, que no me habrían sorprendido en otros correligionarios de usted pro pensos a cultivar la nota estridente amén de injusta, pero si en persona que, como usted, encierra cualidades notorias de ecuanimidad y ponderación.
Ello me mueve a oponerles en carta abierta, de una vez para siempre, las observaciones que siguen:
Primera.—La amnistía no fué mereced de este o aquel grupo de derecha, sino mandato imperativo del Cuerpo electoral, que los diputados derechistas cumplimentaron en aras de una obligación moral y política inexcusable.
Segunda.—Aun en el supuesto de que el otorgamiento de la amnistía implicase por parte de algún partido servicio graciable y no tributo de justicia estricta, no rendido ciertamente en el grado pertinente a todas las víctimas del bienio, faltarían tributos dentro de la caballerosidad para quererlo convertir en motivo de mutación ideológica de los amnistiados.
Nunca pretendieron tanto los Poderes públicos, bien percatados de que las amnistías pueden determinar, a lo sumo, movimientos de gratitud de orden personal, pero no mutaciones en el doctrinal. Suponer cosa distinta sería tan ofensivo para el amnistiado como vergonzoso para el amnistiador.
Tercera.—Yo no hubiera necesitado la amnistía para regresar a España después del triunfo electoral del derechista si al anunciar el señor Gil Robles un propósito sin aguardar la aprobación de aquella ley, el señor Gil Robles no se hubiese opuesto a ello alegando perjuicios irreparables para otros amnistiados entonces encarcelados y descargando sobre mí la responsabilidad de tal evento.
Cuarta.—Yo no combatí a la "Ceda" ni a ninguno de sus hombres, muchos de ellos buenos amigos personales. En todos vos afines con los que me unen profundas coincidencias. Honradamente discrepo de ciertas de sus actuaciones.
Con y sin amnistía habría reconocido la afinidad y mostrado la divergencia sin animosidad, ni encono, en muchos casos con admiración y siempre con afecto. No sé si desde el campo de la "Ceda" podrá decirse otro tanto.
En todo caso, quedará bien tranquila mi conciencia de haber servido el ideal común con la palabra no pocas veces y con el silencio bastantes más.
Perdóneme estos renglones y sepa que siempre suyo afectísimo amigo
D. E. S. M., J. Calvo Sotelo."

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid, 5.—Varias horas
El jefe del Estado recibió las siguientes visitas:
Director general de Reforma Agraria, don Juan José Benaya; don Melchor Almagro San Martín, ex diputado señor Fernán Poza, madame Margall, viuda del escultor Pablo Carballo, y otras personalidades.

EL DIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno, que permaneció en el Ministerio de la Guerra desde las diez y media de la mañana hasta la una y media, recibió la visita del señor Marraco.
También visitó al señor Lerroux el general Franco, que le felicitó y se despidió de él, pues próximamente emprenderá su viaje a África.
Asimismo visitaron al presidente del Consejo el general Cabanellas y los generales López Gómez, Bosch, el general en situación de reserva, señor Pardo, con el interventor de Guerra, también en situación de reserva, señor Casanueva; general de Carabineros señor Garrote, teniente coronel de Aviación, jefe del Aeródromo de Getafe, señor Camacho; el coronel de Infantería señor Iscar, los comandantes señores Quitana y Carratalá y el general recientemente ascendido señor Rodríguez Ramírez, en visita de presentación.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Vagueru, recibió en su despacho a la Tuna Universitaria de Salamanca.
Hablando con los informadores, dijo el señor Vagueru que a primera hora de la tarde había comunicado con la mayor parte de los gobernadores civiles, quienes le comunicaban que las fiestas de Carnaval transcurrían tranquilamente, sin que ocurriera nada de extraordinario ni desagradable.
Asimismo, se mostró muy satisfecho de que durante el Carnaval en Madrid no hubiera surgido ningún incidente, añadiendo que confiaba en que hoy, día en que aumenta la concurrencia en la Castellana, reine la misma tranquilidad.

UN LUNCH EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

A las seis de la tarde quedaron reunidos en el Ministerio de la Guerra los generales jefes de la Sección. Los jefes del Negociado del Ministerio y ed las tres inspecciones generales, para asistir a un lunch, invitado por el jefe del Gobierno, con motivo de su cumpleaños.
Minutos después llegó el señor Lerroux, que inmediatamente pasó al salón de Embajadores, donde recibió a los altos jefes del Ministerio, que le fueron presentados por el subsecretario de Guerra, general Castelló.
A continuación, el señor Lerroux, dirigiéndose a los presentes, les dijo que ayer, fecha de su cumpleaños se había reunido en su casa con sus amigos y correligionarios, que fueron a felicitarle con aquel motivo.
Y como nació a oscuras—agregó el jefe del Gobierno—, hoy estoy todavía dentro de aquella fecha, por lo cual me cabe la satisfacción de reunirme con ustedes y poder brindar con una copa de champagne por la Patria y por la República.
Seguidamente se sirvió un lunch.

SOLICITANDO UN CREDITO PARA LOS DAMNIFICADOS POR LAS INUNDACIONES

Los diputados de la "Ceda" señores Carrascal y Martínez Suárez, entre otros, en la Presidencia una petición al Gobierno para que presente a las Cortes un proyecto de ley autorizando un crédito extraordinario para indemnizar a los pueblos y a las provincias

SE CONSTITUYE EN MURCIA EL PARTIDO DE UNION REPUBLICANA

Se ha celebrado en esta capital la asamblea de constitución de Unión Republicana, aprobándose los Estatutos por los que se regirá.
El señor Moreno Galbache pronunció un discurso, diciendo que las circunstancias que se avecinan volverán a dilucidar si la República es la que España se quiso dar el 14 de abril.
Si consintieramos la modificación fundamental de la Constitución, demostraríamos o que no supimos qué hacíamos, al votarla o que somos de pasta idéntica a la de aquellos políticos que llevaron a la desgracia a España.
Terminó protestando de la persecución de que dice son objeto los señores Azaña y Casares Quiroga.

EL SEÑOR VILLALOBOS FORMULA CIERTAS ACLARACIONES POR TELEGRAMA

Se ha publicado un telegrama del exministro señor Villalobos, contestando y rebatiendo algunas afirmaciones que hizo don Marcelino Domingo en su conferencia de Alicante. El telegrama dice así:
"No es exacta la afirmación hecha por don Marcelino Domingo en su

Después del movimiento revolucionario

EL AYUNTAMIENTO DE OVIEDO SUBVENCIONADO CON DOS MILLONES DE PESETAS
OVIEDO.—El Ayuntamiento ha sido subvencionado con dos millones de pesetas por la Junta de socorros para indemnizarle de los daños causados por el movimiento revolucionario.
En esta cantidad entra la valoración del Teatro Campoamor.
SE DECLARA AUTOR DE VARIOS ASESINATOS
LEON.—Hace unos días fué detenido en Palencia y traído a León Enrique Caneiro, alias "el Legionario". Ha declarado que estuvo días antes del 5 de octubre en Figaredo, de donde trató de trasladarse a León, lo que no pudo conseguir porque las comunicaciones eran peligrosas. Entonces marchó a Pola de Lena a pie, y en este pueblo un grupo de revolucionarios le advirtió que había estallado la revolución y le obligó a tomar las armas. En aquellos momentos estaban atacando el cuartel de la Guardia civil. Desde Pola se trasladó, armado de un muser, de los guardias detenidos, hasta Campomanes y allí hizo fuego contra las fuerzas del Gobierno. De este pueblo regresó nuevamente a Pola de Lena y de aquí marchó a Ujo y a Turón. Los revolucionarios le hicieron comparecer ante el Comité revolucionario de Mieres, el cual dispuso que se le entregara un arma y le incluyó en uno de los grupos revolucionarios que marcharon a Oviedo. Al llegar a la capital se dirigieron al cementerio de San Lázaro, donde descansaron unas horas y después iniciaron el ataque contra las tropas. El grupo en que formaba el detenido quedó de servicio en la calle del Rosal y allí pasó la noche. A las seis de la mañana del día siguiente, haciendo fuego contra personas y propiedades, llegaron a la calle de Fruela. El iba armado con una escopeta nueva procedente de una armería asaltada. En la calle de Fruela estuvo varios días disparando contra las fuerzas que defendían el Hotel Inglés, al cual cayó a poco en su poder. Quedaron presos varios guardias de Asalto. Entonces a él se le proyectó de una ametralladora tomada a los guardias. Con ella actuó varios días contra las fuerzas del Café de la Paz. Más tarde fué situado con esta ametralladora en la estación del Norte y allí disparó contra los soldados de López Ochoa. Aquí resultó herido de un balazo y a pie se trasladó al hospital. Al salir marchó a Mieres y más tarde a Turón. Aquí le tomaron por un guardia de Asalto y pretendieron fusilarle, pero logró que se le reconociera y entonces le obligaron a actuar de nuevo con las armas. En el cementerio fué el grupo que fusiló al ingeniero señor Del Riego y a otras

Después del movimiento revolucionario

PERSONAS. Más tarde estuvo en el grupo acudido por el sargento Vázquez, y al ver fracasada la revolución se refugió en Mieres, de donde huyó a León con 175 pesetas que le había entregado su cuñado. Más tarde huyó a Palencia, donde ha sido detenido.

Juró el nuevo Gobierno húngaro y el señor Gombos hace una declaración política

BUDAPEST.—El nuevo Gobierno húngaro, presidido por el señor Gombos, prestó juramento esta mañana ante el regente.
Después, los nuevos ministros se reunieron en Consejo y en esta primera reunión se acordó crear el cargo de secretario político de Estado en todos los Ministerios y la disolución de la Cámara.
BUDAPEST.—Después de la formación del nuevo Ministerio, el presidente del Consejo, señor Gombos, ha puesto de relieve en una declaración a los periodistas que el nuevo Gabinete continuará consecuente y metódicamente la realización del plan de trabajo nacional que expuso al llegar al Poder. El Gobierno mantendrá en líneas generales la orientación del anterior en política interior y exterior y de actividad financiera y económica.
El Gobierno húngaro está dispuesto a futuras negociaciones nacionales, en las que desea servir con los demás países la causa de la Paz, defendiendo con dignidad, naturalmente, los intereses de Hungría.
En el dominio de la política interior, el Ministerio continuará las reformas inspiradas en un conservadurismo progresivo y en el respeto de la Constitución. El programa de reformas comprende, ante todo, las llamadas constitucionales, especialmente la ampliación de ciertos poderes, la reforma electoral, la de la alta Cámara y la reforma de la Prensa. Prové también el programa la realización de proyectos relativos a colonización interior y reforma del fidecomiso. Estos proyectos constituyen un todo orgánico inseparable. Parece, por lo tanto, necesario que se realicen durante una legislatura y en una atmósfera de calma y estabilidad confiante, ya que estas reformas no deben producir ninguna agitación política.
Para la realización de esta política, el presidente del Consejo cuenta con el apoyo del partido de unión nacional y la simpatía de los demás partidos.
Finalmente el señor Gombos expresó su esperanza de ver nacer en Hungría una unión nacional perfecta, de la que el país tiene gran necesidad en las presentes circunstancias.

LA SITUACION ANOMALA DE LA GESTORA PROVINCIAL DE MADRID

La sesión que debía celebrar hoy la Comisión gestora provincial se suspendió por falta de número, por enfermedad del gestor radical señor Muñoz y por continuar la ausencia de los gestores aliados a la "Ceda".
Se dice que la situación anómala en que se desenvuelve la Diputación de Madrid tendrá un fin muy inmediato.
Hace más de un mes que la vida provincial se desarrolla únicamente con la actuación de los gestores del partido radical.

LOS MINISTROS, DE VIAJE

CASTELLON.—A las ocho de la mañana abandonaron el Hotel Palace los ministros de Agricultura e Industria. Visitaron la tumba de Blasco Ibáñez, donde el ministro de Agricultura colocó un ramo de flores. Esta visita la realizó el señor Jiménez Fernández como particular.
A las nueve de la mañana, los ministros de Agricultura e Industria marcharon a la Granja Agrícola de Burjasot.
Antes, el ministro de Industria estuvo depositando flores en la tumba de Blasco Ibáñez.
En la Granja inspeccionaron los servicios.
Luego marcharon a Sagunto, donde fueron recibidos entusiastamente. Las autoridades les interesaron para que remedien los daños causados por las heladas, así como la situación de los siderúrgicos.
Los ministros prometieron llevar al próximo Consejo estas peticiones.
Seguidamente salieron para Castellón, acompañados el gobernador hasta el límite de la provincia.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR DE SANIDAD SOBRE LA NECESIDAD DE INTENSIFICAR LA LUCHA ANTITUBERCULOSA

Madrid, 5.—11 noche.
El director general de Sanidad, doctor Villoria, en una entrevista, dice que el problema de la lucha antituberculosa requiere la implantación de nuevos Sanatorios y, sobre todo Dispensarios. Existen en España unos 200.000 tuberculosos, con un contingente de mortalidad de veintitantos mil en el último año.
El Estado tiene unas 2.500 camas, pero alimenta el propósito de construir un nuevo Sanatorio en Salamanca, cuya primera piedra se pondrá en breve.
El Sanatorio Iruaralde, se inaugurará la semana próxima con un centenar de camas, y se ampliará el de Humera a 5.000 camas.
Hay en proyecto nuevas construcciones en Huelva, Pamplona, Villanueva de la Serena, Zamora, Torrelavega y Huesca.
También tenemos el Sanatorio de Portaceli en Valencia, que ya se está construyendo.
Hacer una labor antituberculosa es hacer labor patriótica y humanitaria.
Yo creo que los Sanatorios deben estar cercanos a las poblaciones, porque representa una gran economía y facilita una visita médica más perfecta.
También es preciso intensificar los Institutos de Higiene y los Centros sanitarios.
Estamos en inferioridad ante los demás países.
Las instancias solicitando mejoras en los Sanatorios son muchísimas.
Juzgo interesantísimo el proyecto de crear un Sanatorio para funcionarios, Prensa y otros elementos de nuestra clase media. Creo que el Estado le prestará todo su apoyo.
Las colaboraciones con Ayuntamientos y Diputaciones fracasan siempre, porque no pueden cumplir lo que ofrecen.
El Estado protege algunas instituciones benéficas antituberculosas. Entre otras subvención a la de Valdecailla, en Santander; Almahuada, en Granada; Eibar en Guipúzcoa; Tamillar, en Sevilla; Antazarate, en Guipúzcoa; Briñas, en Bilbao, y una enfermería en Cáceres.
Tengo el propósito de construir un Sanatorio en Galicia, con cinco mil camas.
Se trata de una región que tiene abandonada la lucha antituberculosa.

EL martes de Carnaval en Madrid

Madrid, 5.—12 noche
El tercer día de Carnaval la animación fué enorme en el Paseo de la Castellana, Recoletos y calles céntricas.
Se hizo torroche de alegría y se entablaron batallas de confetti entre las tribunas y las carrozas.
El Jurado hizo entrega de los premios a las carrozas, coches, estudiantina y máscaras.
Al hacerse de los premios, el público aplaudió el fallo del Jurado.
Se presentó por primera vez el orfeón organizado por los pescadores de Laredo (Santander), que cantaron varias canciones y mañana darán un concierto en el Ayuntamiento.
Las carrozas y coches premiados fueron los siguientes:
Carrozas artísticas.—Primero, "de cierto", segundo, desierto; tercero, "Sevilla en Madrid", 2.000 pesetas; cuarto bis, "Anaqueños de la Tierra", 1.500 pesetas; quinto, "La princesa Lotha", 1.000 pesetas; sexto, "Unión de Primavera hispanoamericana", 500 pesetas.
Carrozas anunciadoras.—Primero, "Anís Castellana", 1.500 pesetas; segundo, "De la Ceca a la Meca", 1.000 pesetas; tercero, "Sidra la Asturiana", 500 pesetas.
Coches engalanados.—Primero, "Capricho", 2.000 pesetas; segundo, "Preliudio de Primavera", 1.500 pesetas; tercero, "Un capricho de las damas", 1.000 pesetas; cuarto, "Ramóns II y su séquito", 500 pesetas; quinto, "Uno que sea bien en cualquier parte", 250 pesetas.
El Carnaval terminó con el mismo esplendor que había comenzado.
Las calles céntricas estuvieron atestadas de público hasta las nueve de la noche.
El martes de Carnaval transcurrió tan animado como se recordaba otro desde hace muchos años.
Los bailes de los Centros regionales también estuvieron animadísimos.

La posición de Izquierda Republicana en cuanto a la inteligencia con las fuerzas políticas afines

Madrid, 5.—11 noche
El señor Azaña, en nombre del partido de Izquierda Republicana, ha contestado a la invitación del señor Albornoz para que se llegue a una inteligencia entre las fuerzas decididamente republicanas.
Izquierda Republicana considera que si las circunstancias lo permitieran, ética y políticamente, en caso de una lucha electoral, deben y pueden establecerse pactos y alianzas electorales, condicionando éstas a determinadas características. Para fines singulares de superior alcance, Izquierda Republicana condicionará también la inteligencia con los grupos restantes a que éstos se solidaricen con la obra de Gobierno desarrollada en España hasta septiembre de 1933.
El señor Albornoz se dedica actualmente a articular las respuestas recibidas de los distintos partidos. Dentro de unos días se dará a conocer el resultado definitivo de sus gestiones. A ello habrá de proceder, seguramente, una reunión de las fuerzas republicanas que coincidirá con la fecha de reapertura del Parlamento, entre otras razones, porque hasta esa fecha no se encontrará en Madrid uno de los que más esfuerzos han puesto en la unidad republicana.

Está llegando a España una nueva ola de frío

PERO DICEN QUE NO SERA MUY RIGUROSO

Los informes meteorológicos dicen que está llegando a España una nueva ola de frío.
Hoy el cielo permaneció entoldado por la mañana en Madrid y en gran parte de España.
Como en Logroño, ha helado en las provincias de Burgos, Segovia, Navarra y otras.
La masa de aire frío se ha extendido desde Laponia, sobre Europa, llegando hasta España, si bien en nuestra nación está muy debilitado.
No nos alcanzará seguramente los grandes descensos que ya se están sintiendo en la Prusia oriental.
Seguirá el cielo nublado y descargará algunas tormentas en Levante.
El descenso de temperatura no hará sentir en España grandes rigores de frío.

ARÓSTEGUI

CORAZÓN - PULMONES
TUBERCULOSIS - G. ESPARTERO 18

GAS-OIL

SERVICIO CON SURTIDOR
GARAGE ELIAS
LOGROÑO

Oficinas 1809
Garage 1742.
Talleres 1854

Dr. F. PONS

del Hospital Valdecilla
DIGESTIVO Y NUTRICION
RAYOS X - LABORATORIO
Hermanos Moroy, 9, y Sagasta, 4
Teléfono, 1437

NOTICIAS VARIAS POR TELEFONO INTERESANTE INFORMACION DE CATALUNA SUCEOS DE CARACTER VARIO

HA MUERTO EL TENOR CAYETANO PEFALVER

En la madrugada última ha fallecido en Madrid el tenor Cayetano Pefalver.

Hace unos días había actuado en el teatro Lope de Vega, de Valladolid, cantando "La Dolorosa".

La muerte del señor Pefalver ha sido sentidísima en los centros musicales y artísticos.

AUTOR COMICO FALLECIDO

Ha fallecido en Madrid el autor cómico y ex-periodista, Jacinto Capilla.

Fue director del "Noticiero del Lunes", al implantarse el descanso dominical de la Prensa, hasta que se substituyó por "La Hoja Oficial".

Entre sus obras más popularizadas figura "La gatita blanca".

Ultimamente volvió a la actividad teatral, en colaboración con José de Lucía.

Había nacido en Barcelona el año 1890.

EL GENERAL FRANCO, A MARRUECOS

Ha marchado a Marruecos el general don Francisco Franco, para posesionarse del cargo de jefe superior de las fuerzas de aquel territorio.

FUTURO ENLACE DE DON JUAN DE BORBON

La prensa extranjera se ocupa estos días de la posible boda de don Juan de Borbón y Battenberg con la princesa doña María de los Dolores de Borbón y Orleans, con la que se dice que mantiene activa correspondencia.

Esta princesa Dolores es la hija segunda del matrimonio de don Carlos de Borbón y Borbón con doña Luisa Francisca de Orleans, de la casa de Francia, hermana de la duquesa de Guisa y de la ex-reina Amelia de Portugal.

Hermanos suyos son: don Carlos, doña María de las Mercedes y doña María de la Esperanza, y también lo son, de vínculo sencillo, don Alfonso y doña Isabel Alfonsa, actual condesa Zamoyvski, hijos de la finada princesa de Asturias.

MADRID INVADIDO POR LOS MENDIGOS Y MALEANTES

Según una información que publica la Prensa, hay en Madrid una invasión de mendigos y maleantes.

Estos se reparten diariamente más de 6.000 pesetas. A pesar de ello, muchos pobres dejan de percibir limosnas y socorros, porque la distribución se hace sin plan fijo ni regla determinada.

HAN DISMINUIDO LOS CASOS DE GRIFE

Según la nota que decenalmente publica "El Siglo Médico", el número de enfermos de gripe ha disminuido notablemente, y en los centros de beneficencia se tratan ahora únicamente las enfermedades propias de la época.

El carácter de las enfermedades de gripe es benigno, excepto en los niños, que acusan complicaciones bronquiales y pulmonares más graves.

LLEGAN A CADIZ, PAULINO UZCUDUN Y LA COMPANIA GUERREROMENDOZA

CADIZ. — Llegó a este puerto la motonave "Cabo Santo Tomé", procedente de la Argentina, y a bordo de la cual vienen los elementos que componen la compañía Guerrero-Mendoza, quienes marcharán a última hora de la tarde a Madrid.

También en este mismo buque ha regresado el púgil español Paulino Uzcudun, acompañado de su manager y masajista. Desembarcó para pasar un día en Cádiz, y mañana, en el mismo buque, se trasladará a Barcelona.

Preguntado por los periodistas, se limitó a decir que no disputará el campeonato de España por no considerarlo de interés para él.

Añadió que su excursión por América había muy provechosa. Finalmente dijo que volverá pronto.

En este puerto le esperaban numerosos elementos deportivos, que le aclamaron al desembarcar.

LA FIESTA DEL CINCO DE MARZO EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. — Se celebró la fiesta del cinco de marzo, conmemorativa de la expulsión de los carlistas.

Durante muchos años esta fiesta tuvo significación política. Actualmente es una fiesta puramente zaragozana.

Cerraron el comercio y las fábricas, y el público pasó el día en el campo.

EL PARO OBRERO EN BADAJOZ

BADAJOZ. — El gobernador ha conversado con los periodistas sobre las soluciones que se le darán al paro obrero, y dijo que en una reunión de autoridades se acordó intensificar las obras del pantano de Gijara y unos canales, donde hallarán trabajo unos 8.000 obreros. También en la capital se construirán edificios para Gobierno civil, cuartel de Asalto y grupos escolares. Asimismo se ampliará la carretera de circunvalación.

A pesar de todo esto, la solución de la crisis no sería efectiva si los propietarios, por espíritu humanitario, por conveniencia propia y hasta por economía, no se dan cuenta de que deben cooperar a la acción de las autoridades.

IGLESIA RESTABLECIDA

MÁLAGA. — Con solemnidad se han celebrado hoy cultos en la iglesia de las Madres Adoradoras, que sufrió graves daños a consecuencia del sismo que ocasionó de que fué objeto durante los sucesos de mayo de 1931, a consecuencia de los cuales quedó en el ruinoso estado.

El restablecimiento del edificio se ha debido a los decretos de la Madre

Superiora, sor María Luz, que ha demostrado poseer grandes conocimientos de arquitectura, consiguiendo que la iglesia quede en el mismo estado en que se encontraba antes de sobrevenir los citados lamentables sucesos.

MUERE A LOS 109 AÑOS

EL FERROL. — A los 109 años de edad ha fallecido Gervasia Rolando Díaz, que conservaba sus facultades intactas y que no ha padecido jamás una sola enfermedad.

DON EMIILIANO IGLESIAS, HIJO ADOPTIVO DE VIGO

VIGO. — El Ayuntamiento adoptó el acuerdo de nombrar hijo adoptivo a don Emiliano Iglesias, a quien le será rendido un homenaje.

HA FALLECIDO EL DECANO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SEVILLA

SEVILLA. — Ha fallecido el doctor don Emilio Muñoz Rivera, decano de la Facultad de Medicina, vicerector de la Universidad y ex-alcalde de Sevilla.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA EN MURCIA

MURCIA. — El señor Royo Villanova estuvo visitando la edificación de Saltillo.

Recordó los parajes de la Sierra, oró ante la Virgen de Fuensanta y asistió después a la fiesta de Carnaval en el Teatro Romea.

Los estudiantes le obsequiaron con una comida en el pasillo.

El señor Royo Villanova regresó a Madrid muy complacido de los agasajos de que ha sido objeto.

EL TEMPORAL EN GALICIA

EL FERROL. — A consecuencia del temporal las aguas de algunos ríos que llevan extraordinaria crecida invaden las carreteras.

Después de tres días de incomunicación, hoy se recibió correspondencia de Madrid al reanudarse la circulación de trenes en la línea del Norte.

Los campesinos se lamentan de los enormes daños producidos por las lluvias, que han arrasado el campo.

En la carretera de Cerdito, el temporal derribó un cable de alta tensión que alcanzó al labrador Jesús Silva, de cuarenta y cinco años, que murió electrocutado.

En Somozar se derrumbó una casa propiedad de Filomena Pazos. No ocurrieron desgracias personales.

UN JUICIO POR DESAHUCIO

La Asociación de la Prensa de Madrid y el señor Echevarrieta

Madrid, 5.—11 noche.

En el Juzgado de Primera Instancia número dos comenzó hoy el juicio por desahucio, promovido por la Asociación de la Prensa de Madrid contra don Horacio Echevarrieta.

Defendió a la Asociación el abogado señor Colóm Cardany.

El señor Echevarrieta aduce a la Asociación de la Prensa el canon por subarriendo de la mitad del edificio del Palacio de la Prensa desde 1932, con un débito de más de un millón de pesetas. Sin embargo, el señor Echevarrieta sigue percibiendo el alquiler de las plantas del Palacio, por una cantidad aproximada de 500.000 pesetas anuales.

El señor Echevarrieta sostiene que él no es arrendatario más que frente a los subarrendatarios y para cobrar a éstos el precio del subarriendo; pero no para pagar el canon de acuerdo con la forma concertada.

El señor Colóm Cardany rebatió estos argumentos y dijo que la ley no puede patrocinar la arbitrariedad que mantiene el representante del señor Echevarrieta.

El representante del Estado interesado directamente en la cuestión se limitó a asistir como espectador al juicio, que continuará mañana.

UNA PELICULA CON IRENE LOPEZ HEREDIA

La eminente actriz gloria de nuestra escena, Irene López Heredia, que tantos éxitos cosechó siempre con sus acertadas creaciones, es hoy en el cinematógrafo, una figura destacada, que hará su presentación en la producción nacional "Doce hombres y una mujer".

Por sus grandes méritos artísticos, es de esperar que esta su primera película, que se desarrolla en un ambiente de lujo fastuoso, pueda envolverse a las mil maravillas.

Irene López Heredia está considerada por los peritos en la materia, como la mujer de más talento para lucir sus vestidos. Su adecuada voz y su tipo elegante, de ademanes correctísimos, hacen de ella la mujer más interesante.

"Doce hombres y una mujer" es la cinta por todos esperada, no sólo por ser la primera de esta famosa actriz española, sino por haber sido realizada por Fernando Delgado, uno de nuestros más positivos valores, dentro de los directores españoles.

Gabriel Algara, Ana María, Asquerino y muchos conocidos elementos, intervienen en esta nueva producción nacional, que se estrena el próximo domingo en los Teatros Bretón y Moderno.

ATRACO EN UN ESTANCO

BARCELONA. — Anoche, en un estanco que don Isidro Vilaseca posee en la Rambla de Fabra y Puig, de la barriada de San Andrés, penetraron tres individuos que exigieron al referido señor y a su hijo, que también se encontraba en el establecimiento, la entrega de cuanto dinero guardasen en el cajón. Los desconocidos se apoderaron de noventa pesetas, desapareciendo con ellas.

MUERE DE HAMBRE Y FRIO

Se ha dado cuenta al Juzgado de guardia de que unos ébrios encontraron esta madrugada en la Rambla de Canalejas a un muchacho de unos 15 a 16 años que se encontraba gravemente enfermo. Trasladado a la Casa de Socorro, falleció momentos después de hambre y frío, según el dictamen médico.

ABSUELTO EN CAUSA POR HOMICIDIO

En la sección segunda de la Audiencia, ante jurados, se vió esta mañana la causa seguida contra Eloy Abad Hidalgo, acusado de haber dado muerte en Amberes a un marinero sueco, en unión de otro sujeto.

Según el sumario el procesado carecía de medios de vida, para procurarse dinero en unión de un compañero llamado Juan José Cambra, a la salida de un bar, siguieron a un marinero sueco que llevaba una respetable cantidad de dinero, se lo robaron, lo ahorcaron con una corbata y tiraron su cadáver al río.

En Bélgica fué detenido Cambra y condenado a veinte años de trabajos forzados. Entonces denunció al hoy procesado, el cual, el año 1933 fué detenido en España, donde se hacía el var Fernández, y que en aquella época era guardarrropa de un cabaret de la Rambla.

En su interrogatorio, el procesado negó haber dado muerte al marinero sueco, y en relación con el nombre supuesto, dijo que usaba por haber desertado de la Marina de Guerra.

El dueño del cabaret donde el procesado prestaba sus servicios dió buenos informes de él.

El fiscal sostuvo su acusación, a la que se opuso el defensor, y el Jurado emitió veredicto de inocuidad, pero consideró al procesado culpable de un delito de uso de nombre supuesto, por lo que el Tribunal de Derecho condenó a Eloy Abad Hidalgo a dos meses y un día de prisión y a 500 pesetas de multa.

CONSEJOS DE GUERRA

Esta mañana se vió un Consejo de guerra contra el soldado Pío Martínez, el cual, durante la noche del 6 de octubre, disparó contra las fuerzas del Ejército desde la Generalidad.

En sus declaraciones sumariales el procesado dijo que en la tarde del día 6, encontrándose en la Plaza de Cataluña, se le acercó un desconocido, que le entregó quinientas pesetas, una pistola y municiones, para disparar contra las fuerzas del Ejército, marchando entonces a la Generalidad, pues tenía permiso de quince días en el cuartel, y disparando desde allí contra las fuerzas. Añadió que había salido por la puerta principal del edificio sin ser molestado y que se dirigió al Paralelo, siendo detenido en la brecha de San Pablo por unos guardias de Asalto que, al encontrarle el carnet militar, le dejaron en libertad.

Después marchó al bar La Tranquilidad, donde se gastó las quinientas pesetas recibidas.

El defensor, en el transcurso del sumario, hizo examinar al procesado por unos médicos, los cuales dictaminaron que se encontraba en pleno uso de sus facultades mentales.

En el acto de la vista el procesado negó cuanto había manifestado anteriormente, y como no hubo ningún testimonio que le acusara, el fiscal retiró la acusación de pena de muerte que le pedía.

El Tribunal condenó al procesado a dos años de recargo en el servicio militar por el delito de deserción.

Esta mañana se vió un Consejo de guerra contra Anselmo Bilbao, acusado de haber sostenido una disputa en el muelle con otro individuo, sobre el

EL FUEGO DESTRUYE UNA FABRICA DE JUGUETES

MADRID. — Aproximadamente a las seis de la tarde, los transeúntes observaron que de la finca número 5 de la calle de los Regueros, donde está establecida la fábrica de juguetes de don José Tirado, salía gran cantidad de humo.

Cuando llegaron los bomberos, la fábrica era una inmensa hoguera.

Debido a la gran cantidad de celuloide para la fabricación de muñecos, los bomberos tuvieron que trabajar con caretas contra los gases y tropiezos con grandes dificultades.

Los vecinos de la casa en que está establecida la fábrica y de otras inmediatas sacaron los muebles a la calle.

Se produjo gran alarma. En la calle de Fernando VI se interrumpió la circulación.

A última hora de la tarde se consiguió dominar el fuego.

Hará próximamente un año se declaró un incendio en la misma fábrica, por un corto-circuito.

En el día de hoy se atribuye a haber arrojado alguna punta de cigarro, que debió prender en el celuloide.

Hoy, como día festivo, no se había trabajado por la tarde en la fábrica.

Los daños causados por el siniestro son de gran importancia.

UN NIÑO DE TRES AÑOS AROLLADO POR UN CAMION

MADRID. — En la calle de Embaldos fué atropellado por un camión el niño de tres años Federico Fernández Muñoz.

En la Casa de Socorro le curaron heridas gravísimas, siendo trasladado al pabellón de Cirugía infantil de la Moncloa, donde falleció a poco de ingresar.

El conductor del camión fué detenido.

ATROPELLADO Y GRAVEMENTE HERIDO POR AUTOMOVIL

MADRID. — En la Plaza de España fué atropellado por un coche de servicio público el joven de 14 años Julio Mosquera.

Sufrió heridas de carácter grave.

MUERTO POR UNA CAMIONETA

MADRID. — Esta mañana, en el camión de San Isidro, la camioneta TO-8.126, que conducía Román Sánchez Zamorano, de 26 años, vecino de Nobiliyas, atropelló a Cipriano Marraco, de 33 años, domiciliado en la calle de Felipe Alonso, de la barriada de Carabanchel.

Cipriano falleció momentos después a consecuencia de las lesiones sufridas. El conductor del vehículo fué detenido.

El Juzgado instruye las diligencias de rigor.

INTENTO DE SUICIDIO

MADRID. — En la Casa de Socorro del Puente de Vallecas, se recibió esta tarde un aviso telefónico dando cuenta de que en la casa número 6 de la calle de Felipe Fraile, el vecino del piso segundo, Gumersindo Romero Loechea, de 68 años, natural de Guadalajara, había intentado suicidarse colgándose de una cuerda de los barrotos de la cama.

Personado el médico de guardia, don Joaquín González Vicente, en la mencionada casa, dispuso el traslado del herido a la Casa de Socorro, donde se le asistió convenientemente, siendo calificado su estado de grave y pasando nuevamente a su domicilio.

SE DETIENE A UNA BANDA DE RATERILLOS

VALENCIA. — Por la Policía ha sido capturada una banda compuesta por seis raterillos, que capitaneaba otro apodado "Camplims II". Todos ellos se dedicaban a desvalijar los coches que quedaban parados en las calles.

UNA MUJER GRAVEMENTE HERIDA

VALENCIA. — A última hora de la madrugada ingresó en el hospital, Eugenia Blanco Muñoz, de 26 años, soltera, que presentaba una herida bastante importante en la región frontal y conmoción cerebral. Parece que esta mujer fué objeto de una denuncia por parte del chófer Angel Naranjo Matamala, de 19 años, natural de Madrid, y que, como aquella negara ante el comisario, el chófer, esgrimiendo una silla, le propinó varios golpes.

El agresor fué detenido.

MUERTE DE UNA CENTENARIA

VALENCIA. — Ha fallecido en la Casa de Misericordia la asilada María Carrera Pérez, de 101 años, que ha permanecido en dicho hospicio 56 años.

UN HERIDO GRAVE POR UNA DISCUSION SIN IMPORTANCIA

BADAJOZ. — Ha ingresado en el hospital, gravísimo, Juan Romero, con una puñalada que le perfora los intestinos, producida por un pariente con quien discutíó sobre quién de los dos era mejor labrador.

VARIOS MENORES SE FUGAN DE SUS DOMICILIOS

ARANJUEZ. — Anoche, los guardias civiles que dan escolta al tren, detuvieron a seis muchachos de 11 a 13 años de edad, que se habían fugado de sus domicilios paternos.

RIÑA DE MOZOS EN UN BAILE UN HERIDO

TERUEL. — En Torrente, al salir de un baile de Carnaval, dos bandos de mozos sostuvieron una riña tumultuaria, que hizo precisa la intervención de la Guardia civil.

Resultó herido de importancia Vicente Martínez.

Se practicaron algunas detenciones.

HAN SIDO PROFANADOS LOS RESTOS DE MARQUES DE VALDECILLA

SANTANDER. — Los restos del marqués de Valdecilla han sido profanados.

El cadáver, embalsamado, fué sacado de la tumba y golpeado.

La profanación se cometió durante la noche última.

Estos restos reposaban en el cementerio de Valdecilla.

Se desconocen los autores de la salvajada.

UN MAQUINISTA Y UN FOGONERO RESULTAN GRAVEMENTE HERIDOS POR UN ESCAPE DE VAPOR DE LA CALDERA DE LA LOCOMOTORA

LEON. — Entre las estaciones de Porqueros y Brañuelas, de la línea de León a Galicia, ocurrió un grave accidente en el tren correo que hace este servicio. Dicho convoy llevaba al mando de la máquina el equipo compuesto del maquinista Pío Alvarez y el fogonero Valentín Fernández.

Entre las estaciones citadas rompióse la caldera, a cuyo lado derecho se abrió una grieta de unos 40 centímetros, por la cual escapó el vapor, que fué a herir a los citados ferroviarios. El fogonero cayó a la vía y de ésta rodó por un terraplén. El maquinista, por instinto, pudo parar la máquina.

Inmediatamente fueron auxiliados y conducidos al hospital de Ponferrada, donde quedaron instalados. El maquinista sufre quemaduras graves en todo el cuerpo y en la cara, y menos graves, también en cuerpo y cara, el fogonero.

El maquinista no tenía que haber salido con este tren, y se hizo cargo del servicio a ruegos de otro compañero. El tren continuó su viaje con otra máquina del depósito de Brañuelas.

ROMPE UNA COPA DE UN PUNTAZAZO, PERO SE HIERE GRAVEMENTE

ALICANTE. — Manuel Jodar hizo esta mañana una apuesta a que rompía una copa de un puñetazo y así lo hizo, pero se produjo una herida de tal gravedad en la muñeca que, posiblemente, habrá que amputarle el brazo.

HIERE GRAVEMENTE A LA MADRE DE LA MUJER CON QUIEN HABIA HECHO VIDA MARITAL

SEVILLA. — A las tres y media de la tarde, cuando salían de una casa de mala nota Dolores Bejarano Flores y una hija suya que vivía en la mencionada casa, al llegar a la esquina de la calle próxima se encontraron con el albañil Manuel Vela, que había sido novio de la muchacha.

La joven, al verlo, huyó. El albañil se abalanzó sobre la madre y le asestó una puñalada gravísima en el cuello. Seguidamente se entregó a los guardias de Asalto.

Dolores fué recogida y trasladada a la Casa de Socorro, donde ingresó ya cadáver.

Manuel ha declarado que, hallándose en el pueblo de Palomares mantuvo relaciones ilícitas con la muchacha, sosteniendo a ella y a su madre con el jornal que ganaba como albañil.

La madre de la novia le dijo hace poco tiempo que se trasladara a Sevilla para buscar trabajo como sirvienta, pero enterado después de lo que hacían en la capital, se presentó hoy para sostener una conversación con ambas, surgiendo el drama que no pudo evitar en su acaloramiento al verlas.

MAS DEL EXTRANJERO

CAMPBELL ALCANZA CON SU BOLIDO 444 KILOMETROS POR HORA

NEW YORK. — Sir Malcolm Campbell, recordman mundial de velocidad en automóvil, corrió el sábado en la playa de Daytona.

Su coche "El Pájaro Azul" logró pasar ya de los 444 kilómetros por hora, ante cincuenta mil espectadores, vibrantes de entusiasmo, oprinidos por la angustia. De pronto, cuando la velocidad había disminuido rápidamente a 254 kilómetros por hora, el "capo" del coche, calentado al rojo blanco por la temperatura del motor, se desprendió y fué a colocarse ante Campbell.

Al llegar al extremo meridional de la pista, el auto se detuvo, y los mecánicos se precipitaron sobre el bolido Campbell quien continúa. Se reparó como se pudo la avería y el gran campeón emprendió de nuevo la marcha.

Pero, cuando intentaba efectuar un sentido inverso el mismo recorrido, de nuevo toda la parte delantera de "El Pájaro Azul" se fundió y torció por efecto del calor.

POR INDISPOSICION DE HITLER SE APLAZA LA VISITA A BERLIN DE JOHN SIMON

BERLIN. — Oficialmente se anuncia que el canceller Hitler sufre un ligero enfriamiento, por lo que se ha solicitado el aplazamiento de la visita que iba a hacer a Berlín el ministro de Relaciones Exteriores sir John Simon.

DIMITE OTRO MINISTRO CUBANO LA HABANA

LA HABANA. — El presidente Mendieta ha aceptado la dimisión al ministro del Trabajo señor Piña.

Con este, son ya seis los miembros que han dimitido en diez días.

ITALIA Y ABISINIA DE ACUERDO

ROMA. — Italia y Abisinia han llegado a un completo acuerdo sobre el establecimiento de una zona neutral de seis kilómetros de ancho.

Advertisement for Bayer Aspirin. It features a portrait of a woman and the text: '¿Se siente Vd. mal? La Bayer Aspirina le devolverá el bienestar, puesto que no solamente calma los dolores, sino que reanima y levanta las fuerzas, sin atacar el corazón ni los riñones.'

DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN GRECIA

En Salónica se ha librado un combate, en el que los rebeldes se han visto obligados a huir. El general Condylis ha dirigido dos manifestos concediendo plazos de rendición a los revolucionarios y declarando que el Gobierno no tuvo nunca intención de proclamar la dictadura y tiene propósito de celebrar elecciones generales en cuanto se restablezca la calma

ATENAS.—Esta mañana se ha producido el primer choque entre las fuerzas gubernamentales de Salónica y los rebeldes. Estos se vieron obligados a repliegarse.

El ministro de la Guerra les ha dado un plazo de 24 horas para rendirse. De lo contrario asegura que seguirá el avance de las fuerzas leales.

Una comunicación oficial anuncia que las tropas del Gobierno han atravesado la ría de Struma, habiendo obligado a los revolucionarios a emprender la huida.

Se espera que 2.500 rebeldes sean capturados sin combate.

Los barcos del Gobierno están preparados para perseguir a los grupos revolucionarios.

En Atenas y Salónica la tranquilidad es completa.

BERLIN.—Una Agencia de Atenas ha transmitido el siguiente comunicado:

Las tropas rebeldes se han visto obligadas a atravesar el río Strion, pero se encuentran copados por las tropas gubernamentales.

Numerosos sublevados se han pasado a las tropas leales.

Dice también que las tropas rebeldes, al mando del general Camenos, estaban muy deprimidas.

Todos los refugiados de la región apoyan con entusiasmo las fuerzas leales.

La jornada de mañana se considera decisiva para la rebelión.

ATENAS.—El ministro de la Guerra, que se encuentra en el lugar del combate, ha declarado que el movimiento quedará dominado mañana mismo.

El Gobierno ha adoptado medidas para impedir la huida de los revolucionarios.

El Gobierno, agrega, defiende el régimen republicano contra los deseos que ocultan los revolucionarios dictatorialistas.

La actitud de Venizelos impidió que se llegara a una reconciliación.

La aviación militar ha arrojado proclamas intimidando a la rendición.

Agrega que Grecia está dispuesta a aplastar la rebelión y que el Gobierno posee fuerza más que suficiente, pero no quiere derramar la sangre de sus hijos.

Se doy, dice, 24 horas para que reflexionéis: pasado ese plazo lanzaremos contra vosotros, sin la menor indulgencia, la masa compacta de nuestras fuerzas terrestres y aéreas.

Esto os lo afirma un soldado honrado que nunca ha mentido.

El señor Michalocouppoulos, expresidente del Consejo de ministros, ha desaprobado el movimiento y hace un llamamiento al patriotismo de Venizelos para que evite una guerra civil.

Se trata del primer jefe de partido de oposición que se declara totalmente contrario al movimiento.

SALONICA.—El ministro de la Guerra, general Condylis, ha dirigido otro manifiesto a los rebeldes de la Macedonia Oriental, en el que les concede un plazo hasta el mediodía de hoy, pasado el cual todas las consecuencias de la batalla caerán sobre Venizelos.

El general Condylis declara también que el Gobierno nunca tuvo intención de proclamar la Dictadura y que las medidas extraordinarias serán retiradas en cuanto lo permitan las circunstancias.

El Gobierno tiene intención de celebrar elecciones generales en el momento en que se restablezca la calma.

LONDRES.—Comunican de Atenas que 21 aviones de bombardeo irán a atacar a las fuerzas rebeldes de Macedonia.

ALGUNOS ANTECEDENTES DEL MOVIMIENTO

PARIS.—Las noticias de Grecia han producido mayor impresión que sorpresa. Todos los conocedores de



ZAIMIS
Presidente de la República griega

aque país sabían que la política allí se desarrollaba desde algunos años en medio de una violencia inaudita. Los dos grupos principales, el que encabeza Tsaldaris y el que tiene el señor Venizelos por jefe, se combatían especialmente de la manera más encarnizada.

En efecto, en julio de 1933 el automóvil del señor Venizelos fue asaltado y tiroteado por unos desconocidos, escapando el jefe liberal casi por milagro a un atentado.

Según los amigos del político cretense este atentado había sido preparado desde el Poder. Poco antes de este hecho el general Plastiras al frente de la Liga republicana, había intentado un golpe de Estado que fracasó, habiéndose tenido su autor que refugiarse en Francia.

Todo parece que en el actual movimiento hay una inteligencia entre los señores Venizelos y Plastiras, aunque el primero figura de una manera más notoria que el segundo en la dirección de la sublevación. Los enemigos del Gobierno Tsaldaris, constituido hace año, han querido aprovechar el momento actual, lleno de dificultades de



DE LA ASAMBLEA CELEBRADA EL PASADO DOMINGO POR LAS CLASES SANITARIAS

Fot. Limorti

carácter económico para el Gobierno y un ambiente de descontento en la opinión.

El señor Venizelos, que ha tenido un tan gran papel en la política europea hace algunos años, no parece resignado a permanecer en la obscuridad dentro de su país, cuyos últimos Gobiernos le han tratado, no ya con desconfianza, sino con verdadero menosprecio. Solamente así se explica que el señor Venizelos haya tratado de hacer fracasar el Pacto Balcánico y se haya entregado a una política interior de intrigas y maniobras.

En estas condiciones es bastante difícil señalar lo que ideológicamente representa la sublevación, aun teniendo en cuenta la política liberal que Venizelos introdujo en Grecia.

La importancia del movimiento es innegable y el desenlace implacable y dramático del mismo también, dados los antecedentes expuestos de las luchas violentísimas de la política griega.

ZARAGOZA.—Desde hace tiempo reside en esta capital Teodoro Eugenio Manuel, pretendiente al trono de Grecia.

Pertenece a la familia de los Las-karis que fué derrocada por Paleólogo.

Interrogado acerca del actual movimiento, el pretendiente, que tiene trece años de edad, ha manifestado que la revolución no tiene matiz monárquico. Ha surgido acaso por el temor de una restauración.

El principal promotor del movimiento ha sido el general Plastiras, que fué el que fustigó al presidente del Consejo a cuatro ministros y a un generalísimo.

La finalidad está dirigida contra el

ya que su oficialidad es monárquica también.

El pueblo, en general, tampoco tiene simpatías por el presidente de la República, que fué jefe del Gobierno con Jorge I que trabajó para derrocar al presidente anterior almirante Condryotis.

plificados los Estados Unidos, los buques mercantes norteamericanos serían requisados para servir de buques auxiliares a la marina de guerra, y también para el mantenimiento de las relaciones comerciales con el extranjero.

PREOCCUPACION FINANCIERA

NUEVA YORK.—Los círculos financieros de esta capital dudan todavía en interpretar la baja de la libra esterlina como una declaración de guerra monetaria por parte de la Gran Bretaña a los Estados Unidos.

Sin embargo, la inercia de la acción de los fondos inglés y norteamericano para la estabilización origina inquietud y preocupación en el mercado.

Contrariamente a los puntos de vista defendidos hasta hace muy pocos días, ahora se considera peligroso más que de real beneficio el abandono del patrón oro por algunos países extranjeros.

Por otra parte se asegura que el Senado hay partidarios de una nueva desvalorización del dólar.

PERFIL DEL DIA

CARNESTOLENDAS

Hé aquí una palabra que lo mismo que la de "Carnaval" nadie sabe su origen etimológico. Algunas explicaciones son tan pueriles y tan ridiculas como la de "caracol" viniendo de "cara" y "col".

Todos los escritores que con una tenacidad casi monomaniaca vienen diciendo desde hace años aquello de "la decadencia del carnaval", deben ser escritores biliosos exclusivamente.

Porque si no sabemos de donde arranca el nombre, ¿hay que ver la primera fecha de que se tiene noticia? Es nada menos que en los tiempos en que el Deuteronomio era una especie de "Hoja Oficial del Lunes". Ya entonces el carnaval, que por lo visto se llamaba "fiesta de Pharino" tenía los mismos enemigos que nunca le faltaron al través de los tiempos. El mencionado código, lo prohibía.

Los griegos, en ciertos días del año se cubrían el rostro o se lo desfiguraban con aceites, entregándose a grotescas demasías de alegría; vienen después las Saturnales de los romanos, en cuyos días el esclavo se disfrazaba espléndidamente con los vestidos de su señor.

Es verdaderamente en la Edad Media cuando comienzan a ser famosos los Carnavales con este nombre.

nombre y como hoy se practican, alcanzando en seguida celebridad los de París, con el paso de la "hou-grass", y los primeros bailes de máscaras fastuosos de que se tienen noticia, fueron en tiempos de Luis XIV.

Sin embargo, en España, a los pocos años de la expulsión de los árabes estaba tan generalizada esta fiesta y eran tantos los "entuerfos y desaguisados" cometidos al socaire de ellas, que Carlos I promulgó un decreto en 1523 prohibiendo que "los hombres y las mujeres anduviesen con disfraces y tapados el rostro".

Luego los bailes y fiestas de Carnaval, pasaron por las alternativas de animación o prohibición, según que los mandones de turno les tuviesen simpatía o antipatía; así se ve que mientras Felipe IV, Carlos III y la viuda de Fernando VII los autorizaron y hasta animaron con su presencia, Carlos II, Felipe V y Fernando VII los prohibieron.

En Madrid se ha celebrado el carnaval en las dos formas a que ha quedado reducido en estos últimos tiempos: en las calles principalmente en la Castellana y en los salones de Sociedades, Círculos y salas de espectáculos, especialmente acondicionadas para ello.

En la calle, aparte de la media docena de carrozas que nunca faltan, la gente, aunque parezca perogrullada, pero con gran predominio de la gentuza, esto es: del "pópulo bárbaro" con sus disfraces zarrapastrosos, sus groserías y borracheras de siempre.

En los bailes es donde en realidad buscan diversión las personas. En los bailes "bien" las personas "idem" y en los bailes mal, los que bien o mal han decidido vivir y divertirse como sea.

Bajo este aspecto los carnavales han resultado una solución momentánea, o mejor dicho un paliativo para el paro forzoso femenino, ya que muchas mujeres han encontrado en los bailes el modo de cenar mejor que los demás días.

Se sigue advirtiendo la decadencia de la careta sin duda porque la pintura y el maquillaje habitual de las mujeres y la "cara dura" de algunos hombres la hacen innecesaria.

En cambio, por lo que atañe a la indumentaria, los carnavales van resultando un verdadero alarde de decencia. Los días de carnaval y a pretexto del disfraz, son los únicos del año en que las mujeres hacen lo contrario que de costumbre: vestirse.

El carnaval no desaparece ni probablemente desaparecerá jamás. Es demasiado viejo y cuando la humanidad se muestra tan fiel a una costumbre durante cientos de años, no es de esperar que desaparezcan tan fácilmente.

Los que se refieren a "la decadencia del carnaval", o son biliosos o son reminiscentes de aquellos bailes y fiestas de fin de siglo, cuando la Guardia civil tenía que contener al público a la entrada de los palacios de Montijo, Fernán Núñez, Bailén y Superunda, a cuyos bailes de trajes concurrían las máscaras aristocráticas vestidas con fastuosidad y en medio de un cortejo de lacayos albardados, pajes, etc. etc.

Lo que ya no existe hoy, ciertamente, es aquella alegría incuestionable y auténtica que tuvieron nuestros padres cuando jóvenes y que aun conservan algunos cuantos viejos.

Hoy la vejez empieza a los doce años.

Los jóvenes de veinte a treinta y tantos años, de otras generaciones, eran verdaderos jóvenes que no se ocupaban más que de hacer conquistas, planear comilonas y bailar como peonzas en todas las ocasiones.

Pero hoy, entre el maquinismo, las crisis económicas y la mayor "standardización" (y valga este extranje-rismo al que no se le encuentra sustitutivo exacto en castellano) de la existencia y el ansia de iguales goceas de todo género, la vida es un anhelo cuando no un fracaso continuado, que a todos, niños y viejos, nos tiene tristes, malhumorados y cejijuntos.

No es envidia de los que gozan, no; sino deseo de gozar uno igual que ellos.

Y en tal sentido es muy lógico y muy justo.

JUAN DE ROCA
(Prohibida la reproducción)

EN MADRID

Se vende LA RIOJA en Carretas, 15
Lotería de Otaño, y kiosco de la calle
Alcalá 52 (frente al Banco del Río
de la Plata.

HOY CINEMA SOCIAL

ESTRENO

de la superproducción "Fox"

Nido de Amor

Totalmente hablada en español

JAMES DUNN y

SALLY EILERS

Un interesantísimo film lleno de gracia que nos dice de las mil peripecias, trabajos y penalidades por las que les es preciso pasar a una pareja de enamorados para conseguir formar su ansiado nido de amor

ES UNA PELICULA PROPIA DE DIA FESTIVO



EL DOMINGO, ESTRENO

SOCIAL Y FRONTON



TSALDARIS
Jefe del Gobierno de Grecia

Gobierno conservador actual, porque se temía que pudiera restaurar la monarquía destronada.

Plastiras, de acuerdo con Venizelos, trató de establecer una Dictadura.

La Grecia antigua es netamente monárquica y por ello es inexplicable la actitud de la marina de guerra.

Un definitivo triunfo de la cinematografía nacional

constituye la presentación en la pantalla de la gran actriz

IRENE LOPEZ HEREDIA

en la superproducción titulada

DOCE HOMBRES Y UNA MUJER

La última producción de los estudios españoles, realizada con la más perfecta técnica

Fastuosa presentación. Preciosas toillettes, lucidas por la más elegante de las artistas, IRENE L. HEREDIA.

LOGROÑO SERA UNA DE LAS PRIMERAS PLAZAS DE ESPAÑA QUE CONOCERAN ESTA MARAVILLA, QUE DICE TODO EN FAVOR DE NUESTRO CINEMA.

ENCARGUE PRONTO SU LOCALIDAD PARA ESTE SINGULAR ACONTECIMIENTO que se estrenará el próximo domingo en el

Bretón y Moderno

UNICO DIA

UNICO DIA

CARGAMENTO SALVAJE

Una sensacional película que contiene escenas de intensísima emoción.

CARGAMENTO SALVAJE

El tigre real, gran devorador de indígenas; la terrible cobra, con su mortífera lengua ganchuda; el ferocísimo leopardo, de cuyos prodigiosos saltos ningún cazador se considera salvo.

CARGAMENTO SALVAJE

La selva virgen entrega sus secretos al hombre que supo conquistarla, el extraordinario cazador FRANK BUCK, que captura fieras vivas, no muertas.

CARGAMENTO SALVAJE

La película que verá todo Logroño, el domingo, por el interés que su solo anuncio ha despertado.

SU ESTRENO SERA EN

OLYMPIA

(Encargue hoy mismo sus localidades)

ACONTECIMIENTO ARTISTICO en el

Teatro Bretón

los días 11, 12 y 13 del actual Actuación de la

GRAN COMPANIA de OPERETA

ROMERO—FERNANDEZ SHAW

titular del teatro de la Zarzuela de Madrid, en la que figura el conocido actor cinematográfico

ROBERTO REY

Grandes conjuntos.

LAS 10 HOFLE GIRLS DE VIENA

La más fastuosa presentación que en escena pueda imaginarse.

LUJO. BELLEZA. ARTE.

Estrenos:

SIETE COLORES

LUNA DE MAYO

LA CASA DE LAS TRES MUCHACHAS

ABONO: Queda abierto a partir de mañana, jueves, para los tres días de actuación. Los abonados a la compañía anterior, tendrán reservadas sus localidades hasta el viernes, a las 7 de la tarde. Encargos en la Contaduría del Teatro. Teléfono 1156.

Copas, Vasos, Jarras, Botellas
Y TODO LO DE CRISTAL hueco, GRAN REBAJA de PRECIOS
FORTUNATO REDON

La Prensa de Madrid comenta temas políticos actuales

Madrid, 5.—12 noche

Ahora muestra su conformidad con el deseo de hacer una política nacional en que han coincidido Gil Robles, anteriormente, y Lerroux, ayer, en sendos discursos con ocasión del homenaje a este último.

¿Pero en qué va a consistir esa política nacional de construcción? ¿Qué se va a construir? A los pueblos no se les gobierna con ideas generales que puedan tener el carácter de tópicos, sino con realidades que se conviertan en hechos tangibles. Y de éstos no hemos hallado aún muchos.

Sistemáticamente y concretan los hombres públicos si es que quieren hablar con eficacia.

Al señor Gil Robles se le presentó una buena ocasión de hacerlo, por lo mismo que toda su propaganda venía siendo política y el discurso del sábado podía ser económico. Desaprovechó la ocasión, mereció lo político y lo económico sin la debida primacía de este segundo factor, repitió bastantes conceptos, casi todos desafortunados, del antiguo dictamen del Consejo de Economía Nacional, y en el enlace de la organización política del Estado y de la reconstrucción económica de la nación, incurrió en contradicciones que en persona llamada a gobernar es de desear no existan.

El Parlamento vino a decirse—ha de vivir porque no hay nada que lo sustituya. Luego—se piensa por el que recibe esta impresión—es un órgano accidental y transitorio; es en el edificio del Estado una habitación de paso. ¿Cuál es la definitiva? Si se tiene tal impresión, se estudiará el reemplazo.

Diario de Madrid, refiriéndose al discurso del señor Gil Robles dice que el jefe de la Ceda coincidió en la orientación que viene señalando para la solución de los problemas económicos, y añade que así lo ha demostrado en la conferencia del Círculo de la Unión Mercantil. La nivelación con la contracción son dos sillares sobre los cuales el señor Gil Robles quisiera ver asentada la política económica.

El público que le escuchaba reñido con grandes apasios estas palabras.

Continúa diciendo el periódico que, no obstante, algunas fórmulas técnicas que defendió, pecan de inoportunas o sencillas, pues el impuesto sobre la renta puede tener lugar a todas horas menos en las actuales circunstancias. Respecto al resto del discurso, dice que la cosa es tener verdadera voluntad y hacer lo que se predica.

La Libertad escribe que la casualidad que en ocasiones tiene su malicia, ha hecho coincidir dos hechos poco halagadores: la prolongación del Estado de guerra en el sexto mes desde que las derechas gobiernan y la presentación a las Cortes del Estatuto de Prensa.

Este proyecto lo califica de verdadero Himalaya de lo casuístico que envuelve a los periódicos y a los periodistas en una esclavitud angustiosa.

Añade que no hace falta ese Estatuto ni es consecuencia de lo que dispone la Constitución acerca de la libre emisión del pensamiento.

La única eficacia suya es que hace permanente la censura hoy sólo aplicable en los breves períodos que las leyes asignan a los estados de alarma y de guerra. Pero esa eficacia es la propia del régimen que se apoya en libertades promulgadas con la Constitución de 1931?

No hace falta el Estatuto de Prensa. Pruébalo el que sólo tenga un padrino, "El Debate", a quien hubo de rechazárselo la Dictadura cuando él, lleno de fervores dictatoriales, se lo brindaba para que se eximiese de contradicciones.

Ya es significativo el hecho de que toda la Prensa republicana se oponga en bloque.

Dice que por muchos republicanos que quieran coincidir en la defensa de este proyecto con "El Debate", no debe creer que acierta propugnando por lo que combaten todos los periódicos indiscutiblemente republicanos.

A B C dice:

"El señor Lerroux ha correspondido con su discurso, de forma pulida y brillante, al homenaje que los radicales de toda España tributan a la ancianidad y a la historia del caudillo. El señor Lerroux tenía que hablar necesariamente de su política en estos cuatro años de República, que pesan sobre él como cuarenta". Y ha hecho, muy sobriamente, sin apuntar todas las partidas ni apurar el colorido, un balance que ni para nosotros ni para nadie tiene nada nuevo; pero que, aún así, constituye una recapitulación interesante para avivar en la memoria de los españoles la enseñanza de los hechos y apoyar los dictados de la experiencia.

Resalta sus palabras de que la mitad del tiempo se ha perdido ensayando políticas temerarias, franquicias personales y fetichismos. Al sólo intento de rectificar el ritmo de la República se ha respondido con una revolución catastrófica. El pri-

mer uso que se hizo de las libertades autonómicas fué volverse contra la República y la Patria.

"Esto es el pasado y el presente, porque la revolución es de ayer mismo y sus consecuencias no están liquidadas. El cálculo del porvenir es libre para el señor Lerroux. El jefe del Gobierno y sus colaboradores ven con optimismo las posibilidades, más o menos aceleradas, de la tarea reparadora."

El Debate pide claridad en todo lo que ha sucedido, está sucediendo y puede acontecer en la tramitación parlamentaria de la ley de arriendos rústicos y en las futuras discusiones de acceso de los colonos a la propiedad de la tierra.

Dice que nos hallamos ante una política subrepticia en este asunto, y se lamenta de que el ministro no cuente con la colaboración de la Comisión Parlamentaria de su departamento, y termina así:

"Para salir de dudas importa una posición de claridad absoluta que es muy necesaria. Cierzo que aun a partidos políticos con cimentados hondos y firmemente arraigados se les mezclan y hasta superponen elementos de aluvión que una riada triunfal acarrea, pero que otra adversa se los lleva."

Por su origen, por su masa, por su ideología, proclamada a los cuatro vientos, ese grupo político, el más fuerte de España, responde a una orientación social cristiana a la que sigue fielmente, salvando deficiencias y hasta discrepancias técnicas una ley como la de arriendos rústicos. Y es preciso, que quede claro y proclamando una vez más, que esa fuerza política responde a un fondo contenido de justicia social, de preocupación y de protección a los más humildes y débiles. OCN hechos."

Refiriéndose a los discursos últimos de los señores Lerroux y Gil Robles dice que resumiendo en un sólo concreto ambos, quisiera ver pronto hecha carne la armonía y precisión práctica del señor Gil Robles y la voluntad del señor Lerroux.

Del País Vasco Navarro

EL CARNAVAL, DESANIMADO

SAN SEBASTIAN.— El tercer día de Carnaval ha resultado tan desanimado como los anteriores.

Esta tarde saldrán las comparsas que van a optar a los premios establecidos por el Centro de Atracción y Turismo. A las cuatro y media saldrán y recorrerán las principales calles de la población.

Por las calles no hay animación, pues las máscaras, escasas en número, se recogen en las sociedades.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil ha recibido esta mañana la visita del señor Lasa, representante de la Casa Echovarria, de Legazpia, el cual ha ido a hablarle de la importación de guadañas que se hace en número muy importante del extranjero, con evidente perjuicio para la fabricación nacional.

También le ha visitado el ingeniero señor Eguía, representante de la Federación Guipuzcoana de Pelota, a quien le ha hecho entrega de 5.000 pesetas que había recibido del Presidente del Consejo de ministros como donativo para la organización de la Semana de Pelota, que tendrá lugar en esta capital.

Como se sabe, en esta Semana de Pelota participarán todas las regiones de España y el País Vasco-Francés.

Por último le visitó el capitán de la zona armera, señor Garigot, para hablarle de la nueva organización de servicios que trata de establecer en la jurisdicción de su mando.

UN AUTOMOVIL ARROLLA A UN CARRO

Comunican de Cegama que un automóvil que conducía esús Elio y que hacía el viaje de regreso para Pamplona, arrolló, en el kilómetro 53, a un carro conducido por Dionisio Ibañez, resultando muerto a consecuencia del accidente el caballo y herido el conductor, de bastante importancia.

SE ACUSA POCO EL CARNAVAL

BILBAO.— No hemos visto medía docena de máscaras por las calles, y las que se atrevieron a lucir sus caras pintarrajeadas y una indumentaria atrahillada en la vía pública, debieron quedarse en casa. El Carnaval se ha ido. Se practica, y es el único lugar relativamente apropiado, dentro de los Círculos y Sociedades recreativas. Allí está bien.

TRES DETENCIONES

De Baracaldo se dió cuenta al gobernador de que por los agentes fué detenido el dueño de un bar establecido en la calle de Zaballo, 16, llama-



KU-KU...! KU-KU...!

UN RELOJ DE PARED CON UN PAJARO QUE CANTA
Llama "Ku-Ku" cada cuarto de hora
19'75 pesetas
Calidad extra-superior

Distinguido adorno de habitación y gran alegría de los niños y de toda la familia

Envíos contra reembolso a todas partes con certificado de garantía
RELOJERIA Y OPTICA
de

ANTONIO CADARSO
SAGASTA, 6. — LOGROÑO

SANATORIO DE VALDELASIERRA

GUADARRAMA (MADRID)

Situado en la Sierra de Guadarrama, a 1.050 metros de altura. Magnífico parque. Calefacción central, agua caliente y fría, teléfonos y radio en las habitaciones; terrazas de cura, ascensor, capilla.

Moderna instalación de Rayos X; todos los tratamientos de la tuberculosis pulmonar. Cura general. Frenicotomía, Pneumotórax, etc. etc.

Pensiones de 15 a 20 pesetas, incluida asistencia médica.
Dirección: SANTIAGO M. CERECEDA. Teléfono núm. 2. Guadarrama.

do Baldomero Alvarez, de filiación socialista, al que se le ocuparon cartas y hojas clandestinas de carácter socialista y comunista y cuya procedencia no supo justificar.

También fueron detenidos por igual motivo los comunistas Gregorio García y Severiano Gutiérrez.

EN LIBERTAD

Ha sido puesto en libertad don Fermín Zarza, ex-concejal socialista que fué detenido en el mes de octubre.

LEGA EL SEÑOR PRIMO DE RIVERA

Ha llegado el señor Primo de Rivera para cambiar impresiones con sus correligionarios.

SE BORRAN VARIOS LETREROS
En Bilbao fueron borrados hoy crecido número de letreros que aparecieron pintados contra el Gobierno, contra Gil Robles y contra la pena de muerte.

EL SUBSECRETARIO DE SANIDAD EN VITORIA

VITORIA.— Esta mañana llegó el subsecretario de Sanidad, señor Bermejillo, acompañado del doctor Fernández de la Portilla.

El señor Bermejillo estuvo viendo el Instituto provincial de Higiene y las obras de instalación del nuevo edificio, así como también el Dispensario Antituberculoso.

Después visitó el Sanatorio Infan-

GUANTES

til de Estíbaliz y se le dió a conocer los planes de reforma, haciendo grandes elogios de este Centro sanitario.

Al mediodía la Diputación obsequió al señor Bermejillo con un almuerzo íntimo.

Esta tarde se trasladó a Leza para ver las obras del Sanatorio Antituberculoso que en dicho lugar se está construyendo, y también se propone visitar el Hospital civil con las enfermerías y todas las demás dependencias.

Esta noche el Colegio de Médicos le ha ofrecido una cena.

EL HOMENAJE AL PRESIDENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL

El próximo domingo tendrá lugar en Vitoria un solemne homenaje organizado en honor del presidente de aquella Diputación, don Luis Dorao Merino, por su actuación al frente de la Diputación provincial.

UNA DESGRACIA

PAMPLONA.—En el pueblo de Alzóriz, estando varios mozos tirando piedras a la lumbre del frontón, con el fin de hacer caer la pelota con que estaban jugando, una de ellas rebotó en la pared del frontón saliendo hasta la mitad del citado frontón, yendo a caer sobre el niño de cuatro años Enrique Igera, que circunstancialmente pasaba por allí, resultando con una herida de suma gravedad en la cabeza, y falleciendo la infeliz criatura a consecuencia de ella.

HALLAZGO DE UN CADAVER

En Sangüesa, ha sido encontrado en la margen izquierda del río Aragón, el cadáver del infortunado joven José Irribarren Murillo, que pereció ahogado el viernes pasado.

JUGANDO CON UN REVOLVER, UN NIÑO HIERE DE GRAVEDAD A SU HERMANITO

En Los Arcos, hallándose jugando en uno de los graneros de su casa los hermanos Llido y Joaquín Abrego Martínez, de ocho y siete años de edad, respectivamente, el Llido, con un revólver que, según dijo el padre de ambos niños lo halló en las orillas del río, hizo un disparo contra su hermanito, causándole una herida gravísima en el pecho.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

De 13'30 a 15.—Canciones de películas, música de baile.—De 21'30 a 23'30: Charla al micrófono por don Celestino Martínez López Castro "Santo Domingo de la Calzada". Música de concierto. Noticias.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3, 6'39, antes de la tercera parte del concierto, 10'05 y 11'45 de la noche.

A las 5, música ligera; a las 5'30, cursillo de orientaciones en enseñanzas del hogar: "Hacia una nueva vida del hogar; rutinarismo y ciencia", por don Agustín Nogués Cardá, del Comité permanente de Enseñanza agrícola; a las 6, fragmentos de la ópera del maestro Bretón "La Dolores"; a las 6'30, transmisión desde el Teatro Calderón del segundo concierto de la Orquesta Sinfónica de Madrid; a las 9, intervención de Ramón Gómez de la Serna; a las 9'30, entrevistas frías con el maestro Quiroga y la cantonista Conchita Martínez, por Carlos Prímeltes; a las 10, campañas de Gobernación; a las 10'30, concierto por el sexteto de la estación; a las 11'45, música de baile transmitida desde Lido.

BOLSOS

Avisos y Noticias

Con un acompañamiento muy numeroso se verificó en la tarde de ayer el entierro de la que fué nuestra anciana convecina doña Flora López Fernández, viuda de Alvarez.

Presidieron el duelo su hijo don Leoncio; hijo político don Francisco Arrieta Riaño; don Carlos Arrieta Alonso, don Enrique Pérez y otros parientes y amigos a los que seguía el nutrido cortejo en el que estaban representadas todas las clases sociales.

El cadáver iba encerrado en arca de caoba cubierta de coronas de flores con sentidas dedicatorias de la familia, a la que reiteramos el testimonio de nuestro pésame.

Las misas que se celebran mañana, día 7, a las nueve y media, en el altar de San José, a las diez en la Doloresa y a las diez y media en el Carmen, de la Iglesia de Santiago, serán aplicadas en sufragio del alma de DOÑA CEFERINA RUIZ CARASA, que falleció el día 7 de marzo de 1932. (D. E. P.)
Se agradecerá la asistencia.

V. Intante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

SE ALQUILA un primer piso en la calle de Canalejas, letra F. Informes, T. Sáenz y Compañía, Sucesores de Viuda de Arza.

Distingase de los demás, vistiendo en SASTRERIA DURAN, Camisería.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas
Once de Junio, 18, enfresca.
OCULISTA. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

MANTELERIAS
Dibujo de lunares Gran novedad
CASA LABAD

Falleció ayer en Bilbao a los 83 años de edad, nuestro paisano don Flavio Gómez Bengoa, caballero señor que llevaba en la capital vizcaína algunos años de residencia. A la doliente familia y de modo especial a su hijo el farmacéutico don Honorato, casado con la logroñesa doña Felipa Prieto Calleja, expresamos nuestro pésame.

MEDIAS - FAJAS
CALCETINES-LANAS
CAMISAS-CORBATAS

Precios baratísimos y regalo de Cupones "LA ACCION" por cada 25 céntimos de compra.

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA 8. DE 11 a 1. Papiñillos — CIROJA — Aceitunas

En el Hospital Provincial, sala de urgencia, fué asistido ayer Felipe Jiménez, de seis años, de herida contusa en la región frontal, por una pedrada.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46
ALTO AQUI

Tomates frescos, a 2 pesetas kilo. Champignon, a 4 pesetas. Naranjas, sin helar, a 30 y 40 céntimos kilo. Sólo en Casa Ramos. Hermanos Moroy, 5 y Plaza de Abastos, 9 y 10.

A los 67 años de edad dejó ayer de existir don Dámaso Marcos Fuertes, padre del conocido vigilante de la Fábrica de Tabacos don Angel.

El finado contaba con muchas simpatías, por lo que su fallecimiento ha sido sentidísimo. Descanse en paz y reciban sus deudos el testimonio de nuestro pésame.

J. Aguirre Azcárate

Médico director de la Casa de Socorro Breón Herreros, 19. 2.º, 10 a 1 y 3 a 5 GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS ESOFAGOSCOPIA. — Telef.º 1763.

D. AZPEITIA

CURUGIA GENERAL
11 de Junio, 9, pral. dcha. 211.º 17-56

PERFUMERIA

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer Benita Sáenz, de 60 años, de contusión en el ojo derecho. Mercedes Sáenz Ranera, de 13 años, de herida contusa en el pie izquierdo, causada con el pedal de la bicicleta.

Gonzalo Montero Morón, de 9 años, de heridas contusas en el labio inferior, por golpe.

Enrique Martínez Agustín, de 18 años, ebanista, de herida contusa en la región occipital, por una pedrada en Cantabria.

Obligacionistas Saito del Cortijo S. A.

En la Junta celebrada por el grupo de Obligacionistas de Santander, el día 23 de febrero, se acordó NO aceptar la proposición de la Sociedad y aconsejar a los tenedores de las obligaciones SE ABSTENGAN DEL ESTAMPILLADO.

Para informes en Logroño: Mariano Ramírez, Corredor de Comercio.

SE ALQUILA UN TERCER PISO,

sol todo el día y bien ventilado. Espartero, 19, hay ascensor.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— José Antonio Navajas Sáenz, Angela García Maestu, Pedro Suárez López.

Defunciones.— Flora López Fernández, de 79 años, de Teranzanes (León).

Matrimonios.— Pablo Velasco Santolalla con Juana Sotés Luezas; José Manuel Cundín Herrera con María Cabezon Andrés.

Water Kent Radio FORTUNATO REDON

La "Gaceta" del domingo anuncia a subasta la construcción de las escuelas siguientes de la provincia de Alava.

Escuelas tipo A (una clase). En Arcoya, Viñaspro, Los Huetos, Quintanilla, Payueta, Alda, Ullivarri, Arana, Leciana del Camino, Otaeta, Cripljana, Salinillas de Buradón, Atauri, Crispán, Guevara, Mareño, Alcedo y Gamarra Mayor, total 17.

Escuelas tipo B (dos clases). En Lagran, Rivabellosa, Berguenda, Samanigo, Villabuena, Boveda, San Vicente-Arana, Barriobusto y Mendoza, Total, 9.

Escuelas tipo C (tres clases), Morada.

Las proposiciones se presentarán antes de las doce de la mañana del día 30 del actual, en la Diputación de Alava, donde ya pueden verse los proyectos.

PANADERIA - REPOSTERIA

"VIENA PARIS"

Esta Casa pone en conocimiento de su distinguida clientela, que ha inaugurado la Sección de Repostería fina, donde encontrarán las exquisitas ensalmadas, croasants, suizos, medias noches y diversidad de pastas. Recuérdelo siempre.

"VIENA PARIS"
Pí y Margall, 28. Teléfono 1973
Sucursal: Imprenta, 14. Telf. 2114

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA

Oculista de las Clínicas de Pina. Consulta días laborables, de diez a una. Villa Carmen CALAHORRA

PROBAD LOS EXQUISITOS CHOCOLATES DE GARAIKOEBHEA

EL PEREGRINO

Representante: JOAQUIN LA-CAVE Mayor, 107, 2.º — Logroño

Análisis Clínicos FARMACIA PR. PERUCHA

Desde el día 11 de este mes se suprime en Correos el peatón de El Cortijo a Logroño y se crea un carácter rural en El Cortijo que cambiará correspondencia con el ambiente Miranda-Logroño y correos ascendente y descendente Zaragoza-Bilbao.

URBINA

Pulmón Tuberculoso y no tuberculoso Rayos X

m.v. lanueva. 2.º f. telef. 1712

ACEITUNAS

MANZANILLA FINA, a 1'15 el kilo. "SEVILLA", frente a Casa Singer, 7 en su domicilio, Mayor, 42

Casa Anguiano

Ingresaron en la cárcel a sufrir arresto gubernativo Esteban Alcaldía Veilla y Juan José Tomás Harburu.

Venta de fincas

Se venden en condiciones inmejorables, en su totalidad o separadamente, las posesiones del Priorato, en el pueblo de Cihuri, que consta de Casa Palacio, huerta, bodegas, viñedos y tierras blancas, con su caballería y demás utensilios de agricultura. Informes, don Fermín San Martín (abogado), Vega, 26. Haro.

SE VENDE UN PISO PRIMERO en el Muro del Carmen, con tres balcones, Informan en esta Administración.

CORTE DE HONOR A LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR

Esta Asociación celebrará el día 8 de marzo, a las ocho y media de la mañana, una de las cuatro comuniones generales reglamentarias, en la Iglesia de la Redonda, con misa rezada en el altar consagrado a la Virgen del Pilar.

PERMANENTES COMPLETAS

7 PESETAS
Sólo por este mes, en Casa Balmaseda SAGASTA, 9, (Casa La Pajarita).

RMORAGUES

ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON

NEUMOTORAX. — RAYOS X. Muro de la Mata, 8, 3.º

Teléfono, 1985.

Los propósitos y planes para atenuar el paro obrero

El Gobierno quiere invertir mil millones en la atenuación del paro obrero en España. Sin que el problema alcance en nuestro país la atenuación que tiene en otros, la bastante extensión e intensidad para preocupar a los Poderes públicos. Cada obrero en paro forzoso, ha de ser necesariamente un voto contrario a la sociedad y al Estado que la representa a los fines del Derecho.

La insatisfacción de las necesidades más indispensables, constituye un germen revolucionario. Por afán de practicar la justicia y para mantener la paz social se hace menester que nadie tenga derecho a levantar su voz ni su puño movido por el hambre.

En estas mismas columnas se ha abordado el problema y considerado en sus distintas causas. Se ha apuntado unas veces al trabajo femenino en competición ventajosa con el hombre, porque en muchas actividades, si no es tan eficaz, es suficiente y mucho más barato. Otras se ha aludido al incremento de brazos en holganza involuntaria que determina el éxodo a las ciudades, de los habitantes de medios rurales. Otras, en fin, se han sacado consecuencias del espíritu de independencia en los individuos, que ha conmovido un poco los cimientos de la institución familiar, debilitando los vínculos de solidaridad y perjudicando a la economía del hogar. No es nuestro propósito discernir sobre todos estos motivos, sino, simplemente, ocuparnos de lo que pudiera ser más provechosa aplicación de esa cuantiosa suma que el Estado presupone para remediar el mal.

Anteayer, la Comisión Municipal designada al efecto, se ocupó de trazar un plan de obras en que invertir una gran parte de la consignación que en el reparto pudiera corresponder a la provincia. En principio, el plan y la rapidez con que la Comisión ha obrado, nos parecen bien, tan bien, que los pueblos deben imitar esa conducta.

Mejorar las condiciones de vida en las localidades rurales, contribuirá a fomentar el amor al campo. Por eso los pueblos deben en esta ocasión hacer saber sus necesidades a la Comisión de autoridades y fuerzas vivas que funciona en la capital de la provincia.

Nos lamentamos de "la fuga" de los habitantes del campo a la ciudad sin darnos cuenta de que es muy justificada. Las localidades rurales llevan muchos siglos de atraso con las ciudades de hoy. Cuando las comunicaciones y la difusión de noticias no proporcionaban medio de apreciar esta diferencia, se daba el fenómeno de la conformidad por ignorancia. En el presente, la incomunicación vibra en los pueblos y se traduce en verdaderas huidas en masa a las grandes localidades, y la industria de éstas no puede recoger ni utilizar los brazos que le llegan.

Hay mucho que hacer en los lugares, villas y pueblos. A muchos de ellos no se puede llegar sino a costa de grandes penalidades físicas, por sendas y vericuetos enquistados y casi inaccesibles para quienes no tengan el don de la juventud y la fortaleza. Los alojamientos no sólo son incómodos, sino antihigiénicos e insalubres. Falta agua en los poblados. Alguno, para beber, tiene que ir a buscarla a más de diez kilómetros. Los habitantes van sabiendo que eso no es vivir. Ven envejecidas a sus mujeres cuando apenas cuentan 30 años. Lo trabajoso de la comunicación les mantiene en aislamiento, con la consiguiente depresión nerviosa de la soledad en la misma compañía. Ni se encarga la producción ni se crea. La existencia es miserable, con perjuicio de las economías individuales y de la nacional.

Hay que hacer los pueblos; hay que hacer amable el campo, sincronizando la vida en los medios rurales con el ritmo de la ciudad. Y esto no se logrará sino acabando con lo pobre, lo sucio, lo incómodo y lo antihigiénico de la existencia en esos sitios.

Caminos, puentes, traídas de aguas, locales para escuelas, pavimentaciones de calles, en una palabra, una higiene mínima, una mínima comodidad, una no más que la precisa facilidad para comunicarse y hacer transacción de sus productos necesitan los pueblos, para que en ellos se pueda vivir, para que se puedan reedificar, para que muchos no ofrezcan el aspecto de localidades aisladas por la guerra que hace en minutos lo que es en estos casos obra incoercible del tiempo. Sabemos de la escuela de un pueblo que parece arruinada por la artillería de un siglo. Los niños pequeños, por juego, que su inconsciencia hace alegre, toman acceso a ella por las perforaciones de las paredes. Pueblo hay sin puente por el que llegar a él cuando en el invierno se le "hinchaban las narices" al hilo de agua, caricatura de arroyo, que marca lo más hondo de la barrancada. En otro la fuente está a más de dos leguas. Y en todos, los Ayuntamientos polvos de los vecinos paupérrimos, no pueden sino cruzarse de brazos ante tales necesidades insolubles.

Lo que hasta ahora vienen haciendo el Estado y la Diputación no llega a ser ayuda, ni auxilio, ni socorro. Apenas es limosna y vivir de limosna no es vivir, y lo que con ella se obra no tiene sino la eficacia de hoy, sigue el abandono de mucho tiempo, y las necesidades desatendidas tras el socorro, no vigiladas para que su utilidad se conserve, duran lo que un suspiro, al que sigue el

desconsuelo y la ansiedad jamás satisficida.

Hay que volver la vista a los pueblos, hay que satisfacer sus necesidades más perentorias; hay que proveer a dotarlos de un medio vital humano; hay que aprovecharlos y convertirlos en riqueza.

Por eso, ahora es ocasión oportuna de que los medios rurales levanten su voz para que los Poderes Públicos les oigan y para que hasta las mismas ciudades sean amparadoras de sus justas peticiones; que si en los pueblos la vida fuera siquiera soportable, la ciudad se vería libertada de algunas incomodidades, de algunas cargas y de la preocupación de no pocos problemas.

CRONICAS DE ITALIA LLEGAMOS A MILAN: LA III CATEDRAL DEL MUNDO

Llegamos a la ciudad del famoso edicto del emperador Constantino, cuando aun no había amanecido. Lluve. Junto a nuestro "albergo" se levanta la célebre Catedral. Hay escasos madrugadores en la calle.

Cuando hemos visitado por primera vez el gran templo de rito ambrosiano, apenas se veía.

Después, con luz mejor, hemos pasado en su artístico recinto varias horas. La grandiosidad del templo nos admira; verdaderamente ésta es una casa digna de la grandeza de Dios, suntuosa, que habla a nuestro espíritu impío y le invita a convertirse y orar.

Al examinar la Catedral se comprende en seguida que su construcción haya durado siglos, que hayan intervenido en ella ciento cincuenta arquitectos y la mayoría de los escultores lombardos, que esculpieron las dos mil estatuas que adornan el exterior y las otras cuatro mil que en el interior existen.

Desde afuera las noventa y ocho agujas que coronan la gran Iglesia forman un conjunto sorprendente. La más alta representa a la Virgen y es una enorme figura de bronce dorado.

La Catedral, que está dedicada a Nuestra Señora del Milanesado, tiene cinco puertas. Sobre la central de bronce macizo, con innumerables y artísticos bajorrelieves, hay un gran cuadro de la Virgen María y multitud de colgaduras de estilo español, en rojo y gualda. Remembranza de los tiempos en que Milán fué de España, desde el imperio de Felipe II al año 1700.

Preguntamos a qué obedecen esas colgaduras y nos contestan que se está celebrando una tradicional novena a la Virgen.

Hay además otras cuatro artísticas puertas que dan a la gran escalinata. Sus hermosos bajorrelieves representan escenas del Antiguo Testamento.

En la fachada principal hay docientos cincuenta estatuas; las mejores son las que representan a los Evangelistas Juan, Marcos y Mateo, y otros dos que simbolizan la ley cristiana.

La Catedral tiene cinco naves gigantescas, y después de la Basílica de San Pedro, de Roma, y otra de Londres, este templo es el mayor y más rico del mundo.

Los 52 pilares que en un prodigio de equilibrio sostienen su fábrica, llevan en la parte superior artísticas hornacinas con hermosas estatuas. El templo está construido con mármol blanco de las canteras del Lago Mayor y el pavimento es de diversos mármoles de colores, formando mosaico.

Junto al altar mayor está la tumba monumental de San Carlos Borromeo, arzobispo que fué de Milán. Está en una capilla subterránea en la que presenciamos una misa curiosa según el rito ambrosiano. Felipe IV de España gastó en esta capilla funeral, cuatro millones de pesetas — así reza una lápida — para recubrir de bajorrelieves de plata, con adornos riquísimos de oro y pedrerías.

El cuerpo del santo se conserva admirablemente en una urna que nos enseñan.

Salimos. La cabeza y la retina ya no pueden contener más imágenes. Trazamos estas impresiones de llegada y las echamos al correo.

HUGO MENGHINI
(Reproducción prohibida)

Audiencia

SEÑALAMIENTOS

Además de los señalamientos que para este mes tenemos anunciados, se verán en esta Audiencia, ante el Tribunal de Urgencia las causas siguientes:

Día 8.— A las doce y media, Juzgado de Nájera, contra Antonio García Espinosa, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Olagüenaga.

Día 13.— A las diez: Juzgado de Haro, contra Angel Santamaría Legarza, por incendio de la Iglesia de San Asensio, durante el movimiento revolucionario de diciembre de 1933. Abogado, señor Mendi.

A las once, del citado Juzgado, y contra el procesado dicho Santamaría, por tenencia de explosivos en dicho movimiento. Abogado, señor Rupérez.

También el martes de Carnaval, en Logroño, resultó animadísimo en los bailes públicos y en las sociedades de recreo

Podríamos iniciar la sección del Carnaval correspondiente a la jornada del martes con la célebre frase de "siguen bailando" y con ella habremos aludido a las Sociedades de recreo en general y a medio Logroño, pues la verdad es sola una: que impera "Terpsicore" hasta el punto de constituir obsesión en gran parte de la juventud logroñesa.

La calle de la República se vio, como en días anteriores, ocupada por chicos más o menos crecidos que entablaron combates con confetti y serpentinas, pero sin lograr que al final de la tarde quedara sobre el pavimento otra cosa que una ligera muestra multicolor.

Pasemos, pues, a los bailes, y empecemos por decir que los públicos, celebrados por la tarde en el Frontón Beti-Jai y en el Salón Alhambra, constituyeron dos éxitos más de público y de orden, pues, llenos hasta el completo, no se registró el menor accidente y fué mucho lo que la concurrencia "la gozó" con el consiguiente derroche de confetti y gran consumo en los "bufets".

En "Los Dos Leones" repitióse el anunciado baile con gran concurrencia a pesar de coincidir con la "matinée" del Círculo Logroñés, lo que demuestra que en dichos salones lo pasan muy bien los incontables parejas que alternan con la danza la degustación de una buena merienda.

La "matinée" de nuestra primera sociedad se vio, como todas las que en sus salones se celebran con cualquier motivo, no ya concurrida, sino espléndida, hasta el punto de poner de manifiesto la necesidad de estudiar la manera de ampliar el salón de fiestas para poder dar cabida a los que tienen que renunciar a participar en el baile por falta de espacio.

El "Darling" también se vio lleno de parejas que no cesaron de bailar más que lo necesario para la cena y otra vez a danzar hasta las primeras horas de la madrugada.

"La Amistad" celebró su acostumbrado baile de tarde con los salones abarrotados y por la noche, en el Salón Alhambra, el segundo baile "fuerte" de los tres de Carnaval, con el mismo brillante aspecto y extraordinaria alegría del pasado domingo, pero con la diferencia de que desde los primeros momentos se hizo tal derroche de confetti y serpentinas, que hubo momento en que se hizo preciso retirarlo del salón.

Muy bien estuvo el baile de la veterana "Amistad", en el que hicieron acto de presencia el gobernador, el alcalde y representantes de las demás Sociedades, que fueron obsequiados con la esplendidez que la caracteriza.

CRONICA DE PARIS ZOLA Y CLEMENCEAU

Las novelas naturalistas de Emilio Zola, cosas de la vida, no habían tenido aún suerte en el cine, cuando recorrieron triunfalmente las salas del mundo entero tantas cintas de autores franceses, desde las cosas audaces de Cocteau al éxito franco de "Los Miserables".

Pero los norteamericanos cineastas, aunque es necesario decir que no sienten ninguna veneración literaria por el autor de "La Assomoi" decidieron hacer un film con todo lo más interesante de "Naná" (mutilación espantosa de la novela); sus triunfos y su derrota, la bestial e irresistible sensualidad que ella poseía como un avión por el bulevar del Segundo Imperio, y parece que va a lograr un éxito excepcional.

Claro que la prosa del autor de "Yo acusó" sufrirá con ello terribles y desafortunados golpes de tijera; pero las gentes desprecisivas de Hollywood no se preocupan ni poco ni mucho por esas cosas... Sin embargo, es justo decir que la realización de un film con la novela citada de Zola, significa una loable ambición artística.

Samuel Goldwin, el productor de "Naná", parece que no ha tenido mucho en cuenta el naturalismo romántico de la época en que se desarrolló la novela y ha hecho uso una vez más de su conocida independencia artística para acercarse — dice él — a las verdaderas necesidades de la pantalla.

En la película en cuestión se han eliminado cuidadosamente, con migajería de beata, todas las asperezas y truculencias, procurando que la estrella intérprete de "Naná" conserve hasta el final un sex-appeal barnizado y dulzón, que nada tiene que ver con la verdadera y violenta sensualidad del personaje zolesco.

No obstante, el reclamo hecho de la película "Naná" es formidable y se espera un éxito mundial.

No ha mucho también que el hijo de Clemenceau publicó, en una gran revista de esta capital, una carta inédita de su padre, la cual había llegado recientemente a sus manos. Durante el sitio de París, en 1870, Clemenceau, entonces alcalde de Montmartre, se escribía con su esposa, que vivía en la Vendée, por medio de globos que transportaban las cartas. Uno de estos balones cayó en Baviera y la carta del futuro padre de la victoria fué confiscada. Andando el tiempo, la carta fué a parar al comercio de los autógrafos.

La primera parte de la ya famosa carta, por cierto escrita en inglés, contiene detalles personales e íntimos que demuestran el marido tier-

Terminados ya muy en miércoles

Con ocasión de los sucesos revolucionarios acaba de sonar en la derecha social española una voz justiciera y sentida. No pide penas de muerte, no fía en la efusión de la sangre, no increpa a nadie, no destaca, ni siquiera desliza, palabra alguna maisonante. Ya es ello digno de elogio en este momento de confusión, cuando personas, partidos y periódicos, obligadísimo a la compostura del léxico, se refocilan usando un lenguaje situado más allá de todos los extravíos dialécticos y de todas las prostituciones del estilo.

Cierto que algún párrafo del documento a que voy a referirme permite adivinar prejuicios en boga. Mas no hay que extrañarse del posible error cuando se atraviesan circunstancias como las que España sufre. El error es hecho cuando se profesa de buena fe, cuando no se saca de él ningún provecho y cuando no se convierte en obcecación apasionada. Los que se equivocan en tal forma tienen el alma propicia a la rectificación.

Esa voz a que aludo es la que surge de un documento titulado "El Grupo de la democracia cristiana y la lucha contra la revolución". Naturalmente, le han hecho el vacío las derechas y las izquierdas. Es el triste destino reservado siempre en España a cuantos llaman por la justicia en términos comprensivos y serenos.

La primera parte del documento se titula "La lucha contra la revolución" y señala cómo han sido víctimas de ella los sacerdotes, la fuerza pública y las clases medias. Claro que, en punto a la crítica de la revolución, habría que decir esas cosas... y otras. Básteme hoy rogar a los ilustres firmantes del manifiesto que cuando se pongan a medir los motivos del catolicismo tomen en cuenta todos, absolutamente todos; no sólo "la apostasía de las masas", carteramente señalada por uno de aquéllos, sino también todas las razones económicas, históricas y políticas que concurren en este género de desconciertos y que le sirven de explicación.

Mucho tienen adelantado para conseguir una exégesis equitativa los que han acertado a trazar el capítulo II, rotulado "El desarme moral". Porque, aun reconociendo (¿y quién no lo reconocerá?) la precisión del desarme material, otorgan la preferencia al desarme moral, "más complicado, pero de eficacia más honda y duradera". Y para este desarme moral no se limitan a recomendar paciencia a los que sufren y caridad a los poderosos, sino que llaman a todos al camino de la justicia (aunque amarga) y de la verdad (aunque amarga) en párrafos de tan severa elocuencia como estos dos que copio:

"Con hechos más que con palabras hemos de demostrar que es una aberración pensar que la Iglesia sea el soporte del capitalismo y que se oponga a las legítimas aspiraciones del proletariado; que es una habilidad y un truco confundir el obrerismo con el socialismo; que nada violento es durable; que con menos riesgos y más eficacia pueden los obreros defender sus derechos siguiendo la orientación social cristiana."

No se limita el Grupo a establecer una parte crítica y otra dogmática. Dando a su manifiesto un sentido práctico, dedica su última y más extensa porción a consignar "lo que hay que hacer por los obreros". Ya ella dividida en dos capítulos, titulados uno "Más allá del salariado", y el otro, "Dentro del salariado".

Para "más allá del salariado" preconiza el Grupo:

el acceso a la propiedad;

la participación en los beneficios y, por tanto, en la cogestión de la Empresa, y

la aspiración prudente, pero tenaz, al régimen de accionariado obrero.

Para "dentro del salariado" propone:

el salario mínimo (que ningún obrero gane menos de lo que necesite para vivir sobriamente, pero como ser humano);

el subsidio familiar (complemento del salario individual para llenar las necesidades creadas por la familia en relación al número de hijos que aun no pueden trabajar);

ni un paso atrás en las mejoras logradas, salvo en los casos en que se demuestre claramente que arruinan a una industria o son causa de paro; reforma de las leyes sociales, nunca en lo que beneficia a los obreros, sino en lo que les convierte en arma o instrumento de un sector de ellos;

implantación de los seguros de en-

Una voz en la derecha

fermedad, de invalidez, de vejez y de orfandad;

mejoramiento del retiro obrero;

seguro contra el paro y, en tanto se instituye, defensa contra esa tragedia, por los medios peculiares de España, en relación a sus perturbaciones también características.

El sujeto actuante en servicio de esas evoluciones ha de ser el Sindicato. Pero ¿qué Sindicato es el que conciben los demócratas cristianos? Oigámosles a ellos mismos:

El Sindicato "ha de ser de obreros solos y para obreros solos".

"Ha de rechazar la lucha de clases por reaccionaria, antipatriótica y antirrepublicana, aunque la reconozca como un hecho lamentable que sea preciso atenuar y suprimir."

El Sindicato debe adaptar su conducta a la moral cristiana y a los principios sociales del catolicismo, pero "sin necesidad de rótulos confesionales".

Unidad de organización, de táctica y de programa.

Eliminación de los elementos directivos fracasados ("que ofenden a la sociedad y a la Patria el sacrificio de su vanidad o de lo que sea y que dejen paso a elementos capaces de mantener la institución limpia de sospechas").

Lucha por la libertad sindical (que cada obrero pueda pertenecer al Sindicato que quiera; que ningún Sindicato se convierta en instrumento de opresión; que los patronos no nieguen trabajo a ningún obrero por pertenecer a determinado Sindicato).

En general, "mejor que rótulos antimarxistas, rótulos profesionales".

No brinda espacio un artículo periodístico para que el autor del presente pueda exponer todo el aplauso que le merecen estas afirmaciones. El elogio, sin embargo, ha de detenerse allí donde se establece la "aspiración hacia el régimen corporativo". Quizá los autores no han querido dar a esta frase la peligrosa acepción política de las corrientes hoy en moda, sino un sentido defensivo del individuo, de la familia y de la profesión, frente a las absorciones del Estado; es decir, todo lo contrario de lo que es el régimen corporativo en los países torturados por el fascismo. Mas este concepto no queda claro y conviene, a propósito de él, suscribir el juicio.

Bien se ve la enorme extensión del área laborable dentro de estos principios de la democracia cristiana, con los cuales no queda, ciertamente, agotada la materia, ya que en su amojonamiento del cristianismo y la democracia caben extensiones infinitamente mayores. Con igual claridad se advierte cuán lejos se halla todo esto de los antiguos Círculos católicos de obreros, de los Sindicatos confesionales, guiados por un clérigo consiliario; del encono personal y furioso contra los aliados al marxismo... Trátese de una ratificación, condensada y definida perfectamente, de un sistema social que debe pugnar con el colectivismo sin necesidad de ofender a los adversarios ni de entablar choques personales, que, sólo con serlo, ya llevan mucho adelantado para la degradación y las obcecaciones.

Cuando se leen documentos de esta especie y se cotejan con el programa del socialista Henri de Man y con el posibilismo de Werner Sombart se advierte que todavía quedan muchos caminos casi inéditos para desembocar en una relativa paz social. Contentémonos con la relativa, ya que sería demasiado cándido pensar en la absoluta y creer que la justicia social es cosa que ha de tener "solución", ahorrando las ruinas y la sangre.

Firman la notable proclama 23 personas. Ninguna de ellas es diputado ni siquiera concejal. La codicia política está ausente tanto de los nombres como de los razonamientos.

Siendo todo esto tan evidente y constituyendo un nuevo llamamiento que agregar a los muchos que los mismos hombres hacen en el curso de veinte años, ¿por qué se los aisla? Parecen contabiladas en esta perversa táctica todas las tendencias políticas. Y todas se equivocan grandemente. Las derechas no encontrarán una doctrina mejor. Los socialistas tampoco contarán nunca con un contradictor más noble ni más merecedor de respeto. Y en cuanto a las izquierdas republicanas, que viven sin doctrina social ninguna, hallarán en alguna parte otra más adecuada para librarse del régimen a que hoy se resignen y que consiste sencillamente en renunciar a toda idea social o en pedirlas prestadas a los socialistas?

Las utilidades del Banco de España

En los últimos años las utilidades netas del Banco de España vienen evolucionando de la siguiente manera, en millones de pesetas:

1928	85'58
1929	96'68
1930	100'25
1931	120'00
1932	133'88
1933	136'68
1934	136'04

JULIO A. REBORA
(Reproducción prohibida)



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Cámara de la Propiedad Urbana

El pasado domingo, bajo la presidencia de don Francisco Marrodán y con asistencia de los señores miembros don Juan Alonso Suso, don Dolores del Río, don Simeón Tejada, don Claudio Díez, don Gregorio Aragón, don Cipriano Galilea, don Nicolás Calvo y don José Prieto, celebró este organismo oficial su sesión plenaria correspondiente al mes actual.

Después de ser leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dio cuenta y el pleno quedó enterado, de la correspondencia de trámite, ya cumplimentada, que se había recibido.

Seguidamente se acordó contestar a un oficio que dirigió la Jefatura de Industria de la provincia, solicitando informe sobre la tarifa de alumbrado eléctrico por contador que trata de establecer la "Electra Camerana".

A continuación se dio cuenta y el pleno quedó enterado del extracto de acuerdos adoptados por la Junta Consultiva de Cámaras en su última sesión.

Vista una atenta carta que dirigió el miembro don Manuel Martínez López-Castro, presentando la dimisión del cargo, por dejar de ser propietario, el pleno acordó admitirla, y declarar la vacante para proveerla en la próxima sesión.

Acto seguido se procedió a la elección para cubrir otra vacante de miembro por dimisión de don Jorge Palomo, al ausentarse de la capital, siendo elegido don Alejandro Madurga.

También fué designado para ocupar el cargo de vicepresidente primero, también vacante por consecuencia de la dimisión del miembro don Juan Alonso Suso, don Simeón Tejada.

Fué aprobado, una vez enterado el pleno, el pliego de cargo formulado para el cobro de cuotas del primer trimestre, al recaudador de la capital.

Y, por último, la Presidencia dio cuenta de su viaje a Madrid, en unión de varias autoridades y representantes de otros organismos, para gestionar el establecimiento del Aero puerto en esta ciudad, del resultado satisfactorio de la visita que se hizo al señor alcalde sobre la desinfección de viviendas; y de la última reunión habida en el Gobierno civil para tratar de obras a realizar al objeto de aminorar el paro obrero; de todo lo que el pleno se dio por enterado, así como de otros asuntos de régimen interior de que también se dio cuenta, con lo que terminó la sesión.

Santo Domingo

5 de marzo

Han pasado domingo y lunes de Carnaval casi sin distinguirse éste, en el que no ha habido más que unas parejas de carretas, gorros grotescos de papel y algún que otro niño disfrazado.

Los salones de baile estuvieron llenos, lo mismo "La Riojana" que "Betí Jai".

En el "Casino Calceatense" el baile de sociedad estuvo animadísimo, asistiendo bastantes disfraces vestidos de gusto.

La concurrencia salió satisfecha, siendo muy aplaudido el quinteto que en estos bailes dirige el señor Vallés, bajo cuya batuta serán amenizados los bailes de esta noche, martes, y el del próximo domingo de Piñata.

Los jóvenes Idefonso y Félix Ruiz, Ludgerio Espinosa, José Saseta, Benito Batanero, José Maiso y Daniel Torrealba, tuvieron la honorada de ir a pasar la noche en Najera, donde, disfrazados con trajes de gauchos, asistieron a los bailes, de los que regresaron agradecidos a las atenciones que les dispensaron los najerinos,

sobresaliendo entre ellos mi compañero "Ego Sum" y el "Paraguayo", a los que quedamos agradecidos.

Al frente y cargo de la parada de caballos sementales del Estado, ha venido por tercera vez don Antonio Laguna y su auxiliar don Lázaro Navas.

El ser ya el tercer año en que vuelve a su cargo el señor Laguna, dan la razón para creerles a los ganaderos de esta región que están satisfechos de la recta y acertada actuación de dicho encargado, por las inmejorables condiciones en que tiene el ganado y lo atento que se muestra con el público.

El señor Laguna, con la amabilidad que le caracteriza, nos ha manifestado que se prueba la extraordinaria importancia que tiene la parada de esta ciudad, con sólo decir que en el año pasado fueron beneficiadas nada menos que doscientas una yeguas, número nunca alcanzado en esta ciudad ni en ninguna otra parada, y que debido a esta importancia, vendrá muy pronto un caballo más.

Que el caballo "Iván", hermoso ejemplar, es un verdadero modelo; tiene cuatro años de edad, capa overa de pura raza ardeana, pesa mil kilos y no es la primera vez que entra en parada.

Que el caballo "Jus", percherón, de cuatro años, tordillo oscuro, pesa 750 kilos y es nuevo en esta plaza.

El caballo "Carmen" es de capa overa, media sangre P. B., tiene ocho años y pesa 700 kilos.

También dice dicho encargado que, como siempre, ha encontrado perfectamente los locales y todos los enses, estando agradecido del Ayuntamiento de esta ciudad, que en ningún año le ha regateado nada para el servicio que ha quedado abierto al público para la ganadería.

A pasar un mes con su hermana doña Romana, esposa de Félix Gómez, ha venido don José Santamaría, el hermano de don San Román de Cameros, la bella señorita Marec Blanco.

Mejorado el tiempo, comienzan a animarse las labores del campo, iniciándose las de siembra de la patata.

Sección de Arnedillo

ARNEDILLO, 5

LOS CARNAVALES.—Han transcurrido estos días con la alegría que aquí se acostumbra en esta clase de fiestas. El domingo, apenas salió a la calle disfrazado alguno, con lo que el público se aburría por completo durante todo el día. No ocurrió lo mismo por la noche, pues los bailes estuvieron animadísimos hasta bien entrada la madrugada.

El lunes amaneció más carnavalesco, pues durante la mañana se vieron varios "zarracamacazos" que hicieron distraer al público por las calles, en la plaza de Don Benito Hombria, que es donde más público suele congregarse hasta la hora de comer.

Una vez llegada esta hora han desfilar una infinidad de cuadrillas, para el barranco de las bodegas, a saborear la célebre sopa de carnaval y el cabrito asado. Por la tarde también se han visto varias máscaras, aunque no se ha notado nada extraordinario en ninguna de ellas, dado el poco gusto de los directores para las comparsas. Por la noche los bailes, tan animados como el día anterior.

El martes ha transcurrido con las mismas características de los días anteriores, a excepción que las cabezas se han ido cargando un poco y con ello la jerga ha sido mayor, sin tener que lamentar la menor discrepancia en el vecindario, así que como siempre, los forasteros lo han pasado muy divertidos en camaradería con los del pueblo.

VIAJEROS.—He tenido el gusto de saludar a mis amigos don Pío Marrodán, practicante en Las Arenas (Vizcaya) y su señora doña Honorata, que han venido a pasar unos días en su pueblo, acompañados de su hijo don Mario Marrodán, practicante de la Marina mercante. El viaje lo han realizado en un hermoso coche de su propiedad. Que la estancia le sea grata entre nosotros.

Primitivo Rodríguez

EL SEÑOR

DON DAMASO DE MARCOS FUERTES

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Tomás (ausente), doña Carmen y don Angel de Marcos (vigilante de la Tabacalera); hijos políticos doña María (ausente), y doña Lucrecia Barragán; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 6 de marzo de 1935

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE y CUARTO, Iglesia parroquial.—Santa María de Palacio. Casa mortuoria.—Barriocho, 18.

"Agencia Fúnebre Berger".—Sagasta, 27. — Teléfonos 1119 y 1752.

Distrito de Logroño

LAGUNILLA, 5

VIOLENTO INCENDIO.—El lunes, a las cinco de la mañana, fuimos sorprendidos por el toque de alarma de las campanas, y en seguida un vaivén de personas que alocadas buscaban el lugar del siniestro. Personados en el lugar, vimos que dos pajaros eran pasto de llamas intensas, que amenazaban destruir toda una manzana de casas, ya que propiedad de don José Santamaría uno, y de don Tomás Fernández el otro, se hallan situados en medio de una barriada de casas bajas.

Hombres, mujeres, niños... todos, en fin, coadyuvaron a su extinción. En verdad que se dieron pruebas de buenos sentimientos, en todo el vecindario.

Las pérdidas, de consideración para ambos, son mayores para el amigo José, ya que entre otras cosas guardaba en dicho pajar, material de carpintería, máquina de trillar, trillos, etc., y en ambos había gran cantidad de paja. Todo absolutamente todo, a pesar de los esfuerzos generosos del pueblo, lo destruyó el fuego.

Cuando los vecinos de las casas lindantes se apercebieron del fuego, ante sus aterradoras proporciones, cargados con cuantos objetos podían, salían a la calle semidesnudos. Afortunadamente fué sofocado el incendio sin mayores daños para ellos, cosa que no hubiera sido posible sin coincidir el deshielo de las intensas nevadas, que ha hecho se tuviese agua en abundancia.

Ayer, martes, y durante todo el día se procedió a la limpieza de la calle, interceptada por los escombros.

NATALICIO.—Han visto alegrado su hogar con un precioso nene, los jóvenes esposos Bruna Ramírez y Valeriano Viguera. Eñhorabuena.

CARRETERA.—Por fin se le echaron unos parches a nuestro desgastado camino. Francamente hemos de decir que no somos partidarios de tales arreglos en una cosa destrozada, porque ello supone un gasto desaprovechado, ya que no tardaremos a ver que lo que hoy ha quedado presente, bastarán las lluvias de abril para que vuelva a lo que eternamente está condenada dicha carretera. No obstante, lo agradecemos y esperamos su arreglo total cuando lo permita la situación económica.

VIAJEROS.—Procedente de Uruñuela y a pasar una noche con sus padres, llegó el culto maestro don Andrés Pascual; de Barcelona, el joven agente de investigación don José Rodrigo, y de Santa Lucía de Oca, su querido maestro propietario don Julián Bretón, acompañado de su señora doña Felisa Sáenz.

CARNAVALES.—Escasas han sido sus muestras, pues se han reducido a unas cuantas carretas en los

chiquillos y nada más. La Peña del humorismo y de su célebre carnavalesco del año pasado, compuesta por las señoritas Regina y Angelinas Rodrigo, Trinidad Ruiz, Purita Ocaña, José Rodrigo, Rufino Oliván, Pedro Ocaña y Andrés Pascual, se ha disociado debido a la separación que su profesión les ha marcado y ello ha malogrado los planes verdaderamente carnavalescos, que para este año proyectaron.—Ecequiel Pascual.

DEL MAGISTERIO

VACANTES.—La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Logroño anuncia para su provisión por los turnos de traslado forzoso, reingreso por excedencia voluntaria y consortes, las escuelas que a continuación se detallan:

De maestro.—Murillo de Río Leza, 1.927 habitantes.

De maestra.—Tirgo, 503 habitantes. Las instancias, acompañadas de las hojas de servicios, certificadas por las Secciones respectivas, los documentos que justifiquen sus derechos y las certificaciones de matrimonio, los cónyuges, serán presentadas en dicha Sección hasta las 12 del día 15 del actual y el mismo día a la una, serán adjudicadas las vacantes.

NOMBRAMIENTO DE INTERINOS.—Para las escuelas de Tirgo y Arnedo, han sido nombradas maestras, doña Amalia Zorzano Royo y doña Emilia Alaiza Marco, respectivamente.

Podrán recoger sus nombramientos en la Sección, debiendo presentar una póliza de 750 pesetas, y un sello del Colegio de Huérfanos de una peseta, en el plazo improrrogable de seis días.

PASE AL PRIMER ESCALAFON.—La "Gaceta" de ayer publica una relación de 501 maestras y 302 maestros que pasan al primer escalafón.

De nuestra provincia son los siguientes: el primer número es el que tenían en el segundo escalafón y el encerrado entre paréntesis, va después del último apellido el que tendrán en el primer escalafón. El ingreso para los que no se indica fecha es de 1 de septiembre de 1934.

Maestros.—1.276, don Francisco Corral (18.866).

Maestras.—1.159, doña Isabel Jiménez y Ruiz de Gopegui (16.173). 2.025, doña Emilia Hernández Benito (16.281). 2.763, doña Leonides González Iradier (16.376). 2.953, doña Teresa Vivar Bárcenas (16.404). 3.228, doña Bibiana Moraza Armentia (16.422). 3.445, doña Marcelina Medina Orús (16.457). 4.243, doña Faustina de Mateo García (16.569).

Ingresan en 3.000 pesetas en 1 de enero de 1932, doña Eugenia Somoylla García; ídem ídem en 23 de marzo de 1933, doña Venancia Be-

riain Goyenechea; ídem ídem en 28 de marzo de 1933, doña Margarita Rodríguez Fernández.

AMPLIACION DE GRADUADAS.—La "Gaceta" de ayer publica una relación de escuelas graduadas en las que se amplía el número de sus secciones.

La ampliación total es de 37 secciones. En la relación no figura ninguna de nuestra provincia.

ECOS DE HARO

5 de marzo.

EL CARNAVAL.—El primero de los bailes de la organización Haroboug, celebrado el pasado domingo en el Frontón Carrasco, constituyó un gran éxito. La amplísima pista se vió desde los primeros momentos completamente poblada de público, que no cesó ni un momento de bailar a los acordes de los bonitos baillabes ejecutados por una sección de la banda municipal y de la notable orquesta "Ideal Jazz", que cada día que pasa se supera a sí misma, por lo que ya se está haciendo indispensable en todas las fiestas que se organizan. A partir de las ocho de la noche comenzaron a llegar máscaras en abundancia, haciéndose entonces más agradable la fiesta, que terminó al filo de la media noche. La pista aparecía ingeniosamente adornada.

También en el salón de baile "El Recreo" la afluencia de público fué en número verdaderamente extraordinario, hasta el extremo de que el espacio salón resultaba insuficiente para contener tantas personas. También aquí el número de disfraces de más o menos gusto, fué considerable.

Ayer, lunes, celebró la Sociedad Artesana su anunciado baile carnavalesco, con la animación que de siempre le es característica. Con el plausible acuerdo de la Junta directiva de no permitir la entrada al salón a menores de edad, la fiesta se deslizó gratamente bulliciosa, aunque en algunos momentos las notas del "jazz" desbordaron una aleocada alegría que unida a la calurosa temperatura del salón y a la polvareda levantada por los bailarines, el ambiente se hacía irrespirable. La fiesta resultó en extremo divertida, haciéndose un gran derroche de serpentina y confeti. No faltaron tampoco máscaras en abundancia y la mayor parte de los asistentes lucían policromados gorritos de papel, regalo de la Directiva.

Hoy, martes, a la hora que escribimos estas notas, se celebra en la plaza de la República música popular, viéndose con este motivo muy animada.

MATADERO.—Durante el pasado mes de marzo se han sacrificado en el Matadero municipal, para el abasto público, las siguientes reses: 35 vacunos mayores con un peso de 6.802 kilos; 67 terneros con 2.423; 950 lanares y cerbos con 9.688, y 108 reses de cerda con 7.895.

AYUNTAMIENTO.—Los asuntos que resolverá la Corporación municipal en la sesión que celebrará mañana, miércoles, a las ocho, son los siguientes: Instancia sobre socorro / viaje. Ídem sobre la apertura de establecimiento. Ídem sobre colocación de cruz y traslado de restos en el Cementerio. Ídem de los vecinos de la calle de San Felices sobre arreglo de la misma. Bases para la provisión del cargo de interventor municipal. Informe de la Comisión de régimen interior. Jornales por administración en febrero.

"IZQUIERDA REPUBLICANA".—Añoche, en los salones de este Casino, celebraron una cena las Directivas entrante y saliente de la Sociedad de Socorros Mutuos "La Fraternidad", durante la que reinó la alegría propia de estos actos.

La numerosa juventud afiliada a este partido político se propone celebrar, al igual que todos los años, un baile de máscaras el próximo sábado en el salón de baile "Ideal Jazz", que a juzgar por las inscripciones que ya se han hecho en los salones del Círculo, promete verse concurridísimo.

MOZOS.—Abogado

MOZOS.—Abogado

LA RIOJA hace 25 años

Con un día espléndido tuvo lugar en el Paseo del Espolón la jura de la bandera, por los reclutas incorporados a los regimientos de esta guarnición. Asistieron las autoridades civiles y militares, los niños de las escuelas y sus maestros. Durante la misa se leyeron las últimas amonestaciones matrimoniales del comandante del regimiento de Bailén, don Leopoldo Ortiz, que mandaba las fuerzas que le correspondían, y la señorita María Cruz Michel. Terminada la misa comenzó la jura ante el morado pendón de los Ingenieros, y a continuación tuvo lugar el desfile de las tropas, situándose el general gobernador y sus acompañantes en la calle de la Audiencia, siendo presentado por todo el vecindario.

En el Frontón Logroñés se celebró un partido de pelota a mano y a 26 tantos, desafío del Pequeño de Azcoitia contra Peré y Rana, de Marillo, ganando por seis tantos el Pequeño. Es decir, que quedaron lo mismo que en el partido anterior, con la única diferencia de haberse cambiado los términos.

El mercado de cerda estuvo animadísimo, vendiéndose unos 200 terneros desde 18 a 22 pesetas uno, según clase y tamaño.

El ingeniero director de la Enología de Haro, don Víctor Cruz Manso de Zúñiga, regaló para los viveros de la Diputación, cincuenta mil sarmientos tempranillos; acompañaba al envío una carta diciendo que así debían responder los propietarios de viñas a las ideas beneficiosas y acertadas.

La revista de Zaragoza "La vida en el campo", se ocupaba del viñedo, impulsada por la Diputación de Logroño, ocupando toda la primera plana con el retrato de su presidente, don Francisco Martínez Zaporta.

En Villalobar contraerón matrimonio los jóvenes Dorotea Estefanía y Florencio Pérez.

En Haro la recaudación obtenida por consumos y arbitrios por el Ayuntamiento durante el mes de febrero último, fué de 12.880'82 pesetas, resultando una diferencia en menos respecto del presupuesto de 2.853'59 y también en menos con relación a lo recaudado en el mismo mes del año anterior de 561'99 pesetas.

Fué fijada la fecha del 31 del actual para que diera una conferencia en el Ateneo de Madrid, nuestro paisano, el exministro don Amós Salvador, desarrollando el tema "Las dos regencias de Cádiz".

En Calahorra dejó de existir la bondadosa señora doña Paula Antofianzas de García, madre del vicepresidente de la Comisión provincial, don Luis García Antofianzas. A su entierro asistió una Comisión de la Diputación y gran parte del vecindario.

Aceites Elosúa

SIEMPRE LOS MEJORES
Sus ventas en aumento constante,
lo prueban así
CINCO MIL PESETAS
entregaré a qui prueba que alguno
de mis aceites, no es puro de oliva

Cuidado con los aceites adulterados!

Venda productos buenos y acreditados y sus ventas irán siempre en aumento.
Aceite "FLOR DE ESPAÑA"
El mejor para todos los platos
Fídanlo en los buenos Almacenes y Comercios más acreditados

Marcelino Elosúa
Casa principal en MARTOS (Jaén)
Sucursal, en MIRANDA DE EBRO.

FOLLETTIN DE "LA RIOJA" 116

Oscar y Amanda

Por REGINA MARIA ROCHE

(Editada por la Casa Sopena)

de ser suyo un solo instante. Y si acaso se acuerde de ello alguna vez, recuerde que le ha sido devuelto junto con un tesoro de inestimable valor, y recordará con delicia aquel momento.

Lord Cherbury dirigió una amorosa mirada al tesoro a que había aludido lord Dunreath.

Amanda se arrojó en los brazos de su hermano.

—¿Qué podré decirte yo, Oscar querido?

—A mí nada, hermana mía. A quien deber decir algo, tan pronto como haya pasado la emoción que te embarga, es a estas señoras, a quienes tienes completamente desatendidas.

También ustedes—dijo Amanda dirigiéndose a las dos señoras—han sido cómplices, ¿eh?

—¿Qué hablamos de hacer?—replicó lady María—. El señor conde, su hermano, nos escribió diciéndonos lo que se proponía, y como lo encontramos muy noble no tuvimos inconveniente en secundar sus deseos.

—¿Por qué?—dijo Oscar.

—¿Por qué?—dijo Oscar.

pando sus puestos. Los criados lo miraban con cariño, contentos de verse de nuevo al servicio de su amado lord.

—Veo, querido Dunreath—dijo lord Cherbury—, que no se le ha olvidado detalle alguno que pudiera complacerme.

—Me congratulo—respondió Oscar—de haber sabido interpretar su deseo.

Su propia dicha no había hecho olvidar a Amanda cuánto debía a aquellos queridos amigos que la habían auxiliado en sus horas de amargura.

Aquella misma semana escribió a su amiga Emilia Rushbrook, invitándola a pasar unos días en su compañía. La joven aceptó al punto, y vino presurosa al lado de Amanda, a quien abrazó con fraternal cariño.

—¿No sabe?—dijo Emilia, cuyos ojos brillaron de alegría.

—¿Qué?

—¿Qué es aquí donde está, Emilia querida?

—Mi novio.

—¿No se acuerda? ¿No le hablé de un pastor?

—¿Cómo?

—¿No le dije el nombre?

—No; pero como aquí no hay otro... —Pues ése es.

Amanda abrazó a su amiga llena de gozo.

—¿Han accedido sus padres?

—Contentísimos.

—¿Cuánto me alegro!

Efectivamente: quince días después se unían para siempre aquellas otras dos almas tan puras, en la misma iglesia que servía Howel, quien hizo venir a un amigo suyo para que oficiara.

Los padres de Emilia, asistieron al enlace de su hija, y pasaron unos días en compañía de Amanda, a quien felicitaron efusivamente por el completo logro de sus afanes.

—Para colmo de venturas—dijo al partir el capitán—, sé que mi hija es feliz, y que está cerca de usted. ¿Qué más puedo desear?

Los Edwin no cabían en sí de gozo. Amanda pasaría largas temporadas junto a ellos. Por otra parte, el conde de Dunreath quiso recompensarles de algún modo los inmensos servicios y cuidados que les habían prestado los hijos agradecidos de Fitzalan, y les señaló una pensión anual suficiente grande para que con ella pudieran vivir tranquilos y satisfechos.

Lord Cherbury, por su parte, regaló a Chip y a los hijos de David Edwin las tierras que tenían en arriendo.

La felicidad de Amanda tenía, no obstante, una densa nube que no la dejaba brillar con todo su esplendor. Era ésta, la constante melancolía de Oscar a quien, mal de su grado, érale imposible dejar de pensar en su desgracia.

Oscar había escrito a la señora Marlowe todo cuanto había ocurrido desde que se separaron. La amable anciana le contestó inmediatamente, felicitándole en términos entusiastas y notificándole que Adela se encontraba en Inglaterra, en una de las

posiciones de Belgrave, el cual había partido para el continente.

"Aquí estoy, amigo mío—concluía diciendo la carta—; sola y triste, sin más compañía que los dolorosos recuerdos del pasado, esperando la hora de mi muerte, sin que me quepa la esperanza de pensar que pueda un hijo cariñoso, recoger mi último suspiro cerrar mis ojos una mano piadosa. Mi único consuelo estriba en pensar que mi Adela amada, y mi querido amigo Oscar, derramarán una lágrima de piedad por aquella pobre vieja que tanto les amó en vida."

LI

Después de la muerte del general Moneywood llevóse Belgrave a su esposa a Inglaterra, sin otro objeto que el de mortificarla, separándola de la señora Marlowe.

Cuando decidió, aterrado por las últimas infamias que había cometido, marcharse al continente, mandó a su esposa a Woodhouse, a la misma casa a que había llevado a Amanda, cuando después de la infamante escena ocurrida en Londres, en el domicilio de los marqueses, raptóla en el camino de su viaje a Irlanda, de cuya casa, como recordarán nuestros lectores, salió milagrosamente, a causa de los celos que inspiró a la joven que ejercía entonces las veces de señora, a quien había expulsado de allí Belgrave después de aquel suceso.

La pobre Adela se encontraba allí poco menos que secuestrada. El coronel había dado orden de que no se le dejase salir, ni hablar con nadie que pudiera visitarla.

La joven sufrió con resignación su cautiverio, sin proferir jamás una palabra de queja.

Empero su débil naturaleza empezó a resentirse seriamente. El ama de llaves actual, viendo que la joven iba de mal en peor, se vió precisada a llamar a un médico, el cual, después de reconocer detenidamente a la joven, ordenó como parte esencial de su plan curativo que se permitiese a la joven dar algunos paseos al aire libre, para que recibiera los beneficios efectos del sol. A consecuencia de esta orden, permitióse a Adela dar cortos paseos por aquellos alrededores.

El sitio preferido por nuestra amiga era la iglesia de aquel humilde lugar, en cuyo patio, como era costumbre en aquella época, se encontraba el cementerio.

Adela solía pasar allí largos ratos alejada de la mirada de las gentes, rezando por el alma de su padre, al cual se imaginaba descansando bajo una de aquellas losas.

Una noche permaneció allí más tiempo del que acostumbraba.

Los suaves reflejos de la luna y los dulces sonidos de un lejano instrumento que llegaban a los oídos de Adela, semejando dolientes gemidos habían absorbido de tal modo su ser, que la hicieron olvidar el largo tiempo que llevaba dentro de aquel sagrado recinto.

De pronto vió alzarse una figura junto a ella. Adela dió un grito, pero no acertó a moverse.

—No se asuste—dijo aquella figura acercándose a la joven—. Yo creía que en este sitio solamente nos encontraríamos la desgracia y yo.

—Así es, en efecto—replicó Adela tranquilizándose—. Doquiera yo es-

té, se encontrarán el dolor y la tristeza.

La luna alumbró la faz del desconocido, haciendo ver a la joven el rostro venerable de un anciano.

—Sus tristezas, hija—dijo el viejo—, son, sin duda, más llevaderas que las mías, pues veo que es joven, y la juventud, está llena de risueñas esperanzas. La tristeza de hoy, puede ser alegría mañana; nosotros jay de mí! los viejos, lo hemos perdido todo: juventud, esperanzas, ilusiones, no nos quedan más que los frutos que justifican nuestra existencia; los seres en quienes se condensan todas las venturas con que la Naturaleza nos compensa la pérdida de aquella juventud, que es ya, de por sí, un don bendito. Imagínese, pues, el dolor de un pobre viejo, cuando pierde para siempre aquella compensación, aquellos seres queridos que debían ser el consuelo de su vejez.

Adela se impresionó vivamente, y sintió que una lágrima asomaba a sus ojos.

—Usted es joven—repitió el anciano—, y puede y debe esperar y confiar.

—¿Vana ilusión!—exclamó Adela tristemente. Para mí ha concluido, todo también en este mundo.

—¿No tiene usted padres?

—No.

5 años

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 5

El primer día de Carnaval no fue lo que debía de haber sido, alegre y bullicioso. A pesar de haber tocado por la tarde en la Plaza del 9 de Septiembre la música de don Matías Hidalgo, la cual ha sido reforzada con educandos nuevos y algún profesional, estuvo el concierto desahogado y sin disfraces. Antiguamente, para "los del higo" era un día de franca alegría; pero hoy, cuatro chiquillos y pare usted de contar.

La gente joven está más por divertirse en cerrado como ocurrió en el salón del Cinema Club, donde hubo mucho bullicio por la tarde, pero no así por la noche, que estaba flojito; pero a pesar de todo, el maestro Gascon, con su jazz-band dió vida a la fiesta carnavalesca.

Antocho nos cuatro máscaras con un domingo y nada más. ¡Qué poco gusto!

A su terminación se rifó un billete de 25 pesetas, favoreciendo la suerte a la joven Sabina Azofra.

Donde no decayó la animación un momento fue en la veterana y simpática Sociedad Gran Casino. ¡Cómo estaban la sala y dependencias del mismo! ¡Y qué mujeres! Animado estuvo el baile hasta las dos de la mañana; pero tampoco vimos disfraces que llamaran la atención, a no ser unos jóvenes alegres que de Santo Domingo de la Calzada llegaron vestidos de gauchos. De cómo los trataron los najerinos y las najerinas suponemos guardarán buen recuerdo, pues toda la noche les vimos compartir la alegría de la fiesta.

El salón resultó pequeño para tanto gentío como había, riñéndose en un intermedio un bonito traje de señora, con el que fue agraciada la señorita Gloria Sanz.

La música de Hidalgo, incansable, tocando bonitos bailes.

Los sines también registraron buenas entradas, pasando por el Village la bonita cinta "Una viuda romántica", por Catalina Bárcena, y en el Cinema Club la preciosa comedia "Un loco de verano".

También ayer, lunes, abrió sus puertas el Cinema y, como todos los años, resultó el baile por la mucha concurrencia que hubo, ya que consistió, sin duda alguna, en el verdadero baile de Carnaval en los salones de pago.

Hoy, martes, se repitieron los bailes y se dará cine en los dos coliseos, proyectándose las cintas "Titanes del cielo" y "Soy un vagabundo".

A SU DESTINO.—A poseer un nuevo destino salió para Calahorra, donde ha sido nombrado director del Banco Central, el que lo era de esta Sucursal, don José Sáenz, quien deja muchas y generales simpatías entre los najerinos, los cuales aienten su marcha, por las bondades que adornan a tan buen empleado como cariñoso amigo.

Al sentir su marcha, nos alegramos que su traslado sea por ascenso, prueba inequívoca de la estimación que goza entre los directivos del Banco, y deseamos que en la Ciudad de los Mártires tenga muchas satisfacciones.

Como no le ha sido posible despedirse de sus amistades, nos encarga que lo hagamos nosotros en su nombre desde estas columnas, encargo que muy gustosos cumplimos.

DE SOCIEDAD.—Para Zaragoza, a pesar unos días con sus padres, salió con su precioso hijo don Pilar Bona, esposa del doctor don José María Calvo.

EL TIEMPO.—La primavera ha dado un gran avance, pues que hoy el sol calienta y la mañana es espléndida.—Ego Sum.

brado interinamente, nuevo Ayuntamiento, que se compone así: alcalde, don Feliciano Baños; primer regidor, don Santos Sánchez, y concejales, don Teodoro Aretio, don Edilberto Bernádez y don Isaac Giménez. Nuestro agradecimiento a los que se impusieron el sacrificio en tales cargos y para los entrantes un voto de confianza, y que sea feliz y acertado el desempeño de su cometido.

PROTECCION ESCOLAR.—Ha quedado constituido en esta villa, el Consejo local de Protección escolar, en la siguiente forma: presidente, don Luis Mateos Cedrón; vice, don Edilberto Bernádez; secretario, don Manuel Lerma Monge; y vocales, doña Rosario García Irisarri, don Gerardo Blanco y doña Martina García.

Nuestra enhorabuena y que su actuación sea tan eficaz para la cultura como esperamos.

VIAJEROS.—Para Logroño, aprovechando las breves vacaciones y visitar a sus familiares, marchó nuestra apreciada maestra de niñas, señorita Rosario García Irisarri. Para y de Logroño, doña María Valpuesta de García, con su hijita y la señorita Robustiana Valpuesta.

De Logroño, restablecida y operada satisfactoriamente en el Hospital provincial, doña Cirila Antón, viuda de Valpuerta.—Sáenz.

RIOJA BAJA

ALCANADRE, 5

MARZO.—Terminado el mes corto, el viñedo comienza a verter gran parte de su sabia, apenas el mes en el que nace la primavera, ha llegado.

Días antes, una importante crecida del Ebro, inundó la mayor parte de los puntos vitivinícolas "Solo Fresno" y "Peña Cara", de esta jurisdicción.

A raíz de esto no será una sorpresa que comiencen a desarrollarse esos insectos llamados "cuquillos" que se agarran a la parra con gran habilidad y dan serios disgustos a los agricultores vitivinícolas.

LOS AUTOVIAS.—Creemos que está con gran acierto dispuesta la instalación y horario de los autovías en la Rioja Baja. Pero se ha fijado un precio tan elevado para viajar en los mismos, que de esta manera no pueden ser utilizados más que para viajes urgentes. Rebajando un veinte y cinco por ciento al precio actualmente establecido, se utilizarían más.

Juan Pascual

Los abonos "ALGRY" son los más económicos, pues su coste es compensado con creces por exceso de producción.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA COTIZACIÓN DEL DIA 5

Interior 4 por 100	72/75
Amortizable 5 por 100	93/50
Amortizable 4 por 100	83/65
Exterior 4 por 100	87/15
Acciones Banco de España	570/00
Id. Banco Español R. Plata	00/00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos	221/00
Id. Ferrocarriles Nortes	269/00
Id. Ferrocarriles Alcaites	202/50
Cédulas hipotecarias 6 1/2	106/25
Francos cheques	48/45
Libras	34/70
Dólares	7/30

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa, Cupones y Títulos amortizados, Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

Carbonería "LA PLAVESA"

Carbones superiores de todas clases. Se sirve a domicilio. Mayor, 118. — Teléfono 1120

Muebles Fantasia

Comprar en la Fábrica LIZARANZU, Murrieta, 51. Teléfono 1774.

¡Atención! labradores

Patatas de siembra, legítimas de LA PEÑA, las venden de todas clases, tempranillas, cuarentenas, etc., en Posada del Navarro, Mayor, 62.

LABRADORES:

Sindicato productores semillas de Pontevedra, advierte campaña 1935, mandamos 3.000 kilos maíz siembra, propia sequero; especial, Doble Híbrido, Pepita de Oro, Gran rendimiento, Temprano. Pedidos a don Valeriano Lambán, Zarratón.

SOLAR. Frente al Tiro Nacional, con alcantarillado, de 26 mts, fachada por 33 mts. fondo, se vende. Razón, Moscaicos Berger.

PISO CONFORTABLE, con calefacción, baño y galería Mediodía. Se alquila, General Zurbano, 24.

INJERTADOR ESPECIAL DE VIÑAS AMERICANAS, se ofrece para dentro y fuera de Logroño. Dirigirse a Inocente Gómez, Calle Mayor, 50, 4.

MUEBLES en buen uso, se venden. Razón Mayor, 75, tienda de la Elena.

CHICO. Se necesita en la Huertería "El Puerto Piqueras", Herrerías, 40.

SOLAR. Se vende, dando a dos caños. Precio, 9.000 pesetas. Razón, M. de Murrieta, 4, bis. Portería.

FORMADOR HERRADOR. Necesito, práctico en el oficio, bien retribuido. José Arizaga, Lata-Cairo, 1, Haro.

PÉRDIDAS NODRIZAS

—De un diamante corta-cristales, extraviado desde Vara de Rey a Carnicerías. Se ruega su entrega en Carnicerías, 17, 3.º, donde se gratificará.

—De un caballo en Navarrete. Señas, 6 y media cuartas, ocho años, capa negra con crin y cola larga, con montura. El que lo haya encontrado, avise al alcalde de Navarrete. El caballo se perdió el día 2 por la noche, en la parte de Lardero o Entrena.

—De un encendedor que se extravió el domingo sin que pueda fijarse el lugar. Lleva las iniciales J. E. 4-7-34. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

Cantina Escolar

Se abre un concursillo por espacio de cinco días a partir de la fecha de inserción del presente anuncio, para el suministro de artículos con destino a la Cantina Escolar, durante el presente mes de marzo y cuyos artículos son los siguientes:

Carne de primera; cebón y sin hueso. Huevos. Latas de tomate. Morcilla. Bacalao. Alubia de riñón. Caparrón de León. Caparrón Pío. Alubia del Pilar. Garbanzo. Arroz. Jabón. Carbón de piedra y de cok. Latas de mermelada. Pan de primera y Aceite.

Las proposiciones deberán presentarse en la Alcaldía durante este espacio de tiempo, acompañándose de precios y muestras, y siendo de cuenta de los adjudicatarios los gastos de inserción de anuncios y aquellos otros que pudieran originarse.

Logroño, 1 de marzo de 1935.—El alcalde, Juan Grau.

SE VENDEN DOS MAJUELOS en San Asensio, en plena producción; uno en el término de las Canteras, de siete obradas, y otro de diez, en el término de la Charca. Informes, Emilio Martínez, veterinario, en Briones.

PLANTONES DE OLIVO. Varias clases. Precios convencionales, según pedido. Dirigirse a Santos Giménez, Igea.

FARMACIA. En pueblo rico e importante. Excelentes comunicaciones. Buenos rendimientos. Se traspasa. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN 1.000 chopos. Para tratar, con don Ramón Angulo, en Rodeano.

PISO. Se arrienda, por 35 pesetas, en el camino San Adrián, próximo a la Estación. Informes, Mayor, 66, primero, izquierda.

ARRIENDO EN 60 PTAS. hermoso local para industria o garage, en Avenida de Colón, número 9.

SE VENDEN 100 CABEZAS de ganado lanar, la mitad paridas. Dirigirse a Gaspar Escalona, en Quel.

SE VENDEN CABRAS. 20 de tres a seis años; 12 con leche abundante, y 8 para partir en abril. Informes, Bonifacio Fernández, en Aunseo.

SE VENDE UNA VACA cumplida. Tratar con Emeterio Ortiz, en Alberite.

TRASPASO en Tudela, establecimiento bebidas. Razón, A. Alvarez, Bar, Cuesta Loreto, núm. 1, Tudela.

LEÑA DE ENCINA. Se vende de todas clases, en el monte de San Torcuato, a precios baratísimos. 9 pesetas montón. Para tratar, con Esteban García, en dicho pueblo.

40 METROS DE BARANDADO para solanas o galerías, puertas cocheras; un carro para ganado y columnas de hierro. vende José Sáenz, Herrerías, 7.

VERDADERA GANGA.—Coche cerrado, cinco asientos, todo confort, muy bien calzado, a toda prueba, barato. Avelino Peñalva, Ferrería, Gallarza, 3.

CASA EN NALDA. Se vende en el centro de la calle Mayor, de dos pisos y amplias cuadras. Informes, Comestibles de Joaquín Ruiz, Zurbano, 16, Logroño.

VENTAS

Se vende una fábrica de alcohol y una huerta de regadío, en Quel, y una caldera de vapor de 60 caballos y un motor eléctrico de tres caballos para coque alterna monofásica, en Calahorra. Se darán baratos. Dirigirse a don José Miranda, Lodosa.

VACA recién parida, con su ternero, se vende. Tratar con doña Blasa Alonso, en Bañares.

SOLARES baratos, se venden, con facilidades de pago. Informes, República, 116, 2.º.

SE VENDE COCHE OPEL recién refabricado, 4 asientos, 8 caballos, conducción interior, en muy buen estado. Para tratar, en Logroño, don Celso Rubio, y en Haro, Rosa Fajardo, Vega, 12.

VACA recién parida, segundo parto, con su ternero o sin él, con 32 cuartillos de leche, vende Julián Maga-Alberite.

AGUAS MINERALES NATURALES PROPIETARIOS: EL MEJOR PURGANTE LAXANTE

CARABANA

HIJOS J. DE R. CHAVARRI LEALTAD, 12, MADRID

LABRADORES

—Casada, de 25 años, leche de un mes, desea criar en su casa. Dirigirse a Julián Negueruela, en S. Asensio.

—Casada, de 23 años, leche de un mes, desea criar en su casa en Autol. Informa su esposo don Pedro Pascual, en el citado pueblo.

—Casada, de 22 años, leche de 2 meses, desea criar en su casa en Autol. Informa, Josafat Calleja, en el citado pueblo y en Fontanillas, F. T. 1.º, izquierda, Logroño.

—Casada, de 24 años, leche de 40 días, desea criar en su casa de Lagunilla. Informes, Bar Las Delicias, Ruavieja, 10, Logroño.

—Casada, de 27 años, leche de seis días, desea criar en su casa. Informes, don José Beigoa, médico de San Asensio.

—Casada, de 23 años, leche de 20 días, primeriza, desea criar en su casa de Galicia. Informes, Bernardo Malo, en dicho pueblo.

—Soltera, primeriza, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Para informes, don Fernando Revillas, médico, en Quel.

—Casada, de 29 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Razón, Roberto Bazán, médico, Huércanos.

—Casada, de 39 años, desea criar en su casa de Pradejón. Informa Gabino Miranda, en dicho pueblo.

SE VENDEN: dos mulas cerradas, a toda prueba; un caballo superior de cinco años; dos carros; dos bravanes; una grada y una rastra, por dejarse la labranza. Dirigirse a Manuel Calvo, en Bañares.

JULIAN RAMIREZ, de la Aldea de Lapoblación, vende patatas de siembra, de las montañas de Vitoria, en la Alhóndiga, cuarto, número 10.

Contra la gripe

Caramelo "EUCALIPTO" Caramelo "MALVISCO"

El mejor desinfectante de las vías respiratorias. Fábrica de dulces de Magencio García

OCAION. Se vende barato taller mecánico, completo. Informa, Gonzalo Yerro, Zurbano, 9, quinto.

CAMA TURCA, forrada de terciopelo, sin estrenar, se vende. Razón en LA RIOJA.

SE NECESITA CHICA para servir en Casa de Comidas. Marqués de San Nicolás, 139, 2.º "La Angeles".

PATATAS DE SIEMBRA de Alegría y SIMIENTE DE ALFALFA, vende Timoteo Fernández, San Roque, 12, Logroño.

Labradores y hortelanos

Si queréis adquirir patatas de siembra de todas clases, de la montaña de Alegría, acudid a la Alhóndiga, cuarto, núm. 5, Julián.

CUATRO OBIERTAS FISK, de 40 por 3; Camión Ford; camión U. S. A. motor eléctrico de 7 y medio H. P.; correas hasta de 400 m/m de ancho, plantones de chopo; leña; maderas de chopo, vende todo baratísimo, Santiago Ortiz, en Escarar.

SE TRASPASA tienda de Comestibles, por no poderla atender su dueño, sitio céntrico. Razón LA RIOJA

PUPULOS. Desea una señora tener uno o dos señores, para estar como de familia. Habitaciones ventiladas y muy soleadas. Precios económicos. Razón, Av. de Colón, 58, entr.º, dcha.

CAM ON

Se vende uno U. S. A. Liberty, eu perfectas condiciones. Ver y tratar en Bodegas Franco Españolas.

SASTRAS. Necesito una oficiala, Portales, 58, entresuelo. Pastor.

OFICIAL PELUQUERO que sepa cumplir con su obligación, necesita Venancio Benito, practicante, en Mendavia (Navarra).

SE ARRIENDA GARAGE. En Villa Margarita, Carretera del Cristo, Razón, República, 116, 3.º

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Telf. 1996. LOGROÑO.

AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, en perfecto estado, y a toda prueba, se vende en Zurbano, 9, bajo.

SE VENDE UNA VACA de primera, segundo parto, 3 días para cumplir. Tratar con Regino Yangüela, Alberite.

BOCOYES

Se venden 16, de roble, transporte, envidados. Tratar con Antonio Landaluce, en Haro.

OVEJAS. 40 jóvenes, blancas, superiores, con 40 corderas, nacidas en diciembre, y una choperá con 700 chopos, muy derechos y buenos para obras, vende Anacleto Ruiz, en Murillo de Río Leza.

MUEBLES

Los mejores en construcción. Visiten la Exposición con los nuevos modelos recién construídos por esta casa. EUSTASIO PEREZ Pablo Iglesias, 2

SE VENDEN MUEBLES usados, muy baratos. Horas de diez y media a doce y media, de 4 a 6. Informes, Salmerón, 9, Portería.

SE TRASPASA local muy espacioso, para la venta de vino o cosa análoga y sin pretensiones de ningún género, por ausencia de familia. Renta barata. Razón en LA RIOJA.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA

LIBERTAD, 9. TELEFONO, 1440.

VENDO 12.300 KILOS DE PATATA, bizcocho, blanca, para consumo. Tratar con Valentín Ramírez Iñiguez, en Nalda.

PISO 3.º. Se arrienda en la Avenida de Colón, núm. 12. Razón, Mendizábal, 12, primero.

SE VENDE MOSTRADOR de dos metros, con mármol. Informes, Carpintería de Gómara, Laurel, 57.

MAQUINA DE ESCRIBIR "Royal", portátil, seminueva, se vende. Razón, Salmerón, 5, Almacén.

DESCARIA COMPRAR ENCINA RUSTICA EN HARO o proximidades. Razón, Montoya Haro.

SE VENDEN un comedor y una sala completos, juntos o separados. Razón Espartero, 26, primero, izquierda.

Especial Cu hillería

de navajas boistilo, caza, injertar, cortaplumas y afeitar. Garantizadas, en casa del valedor Joaquín Martínez, Plaza de la Constitución, 4, Logroño.

Almacén de maderas

SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN TERRENOS VALBUENA, Telf. 1034 Detrás de Intendencia. Logroño. a

GRAN ALMACEN DE ACEITUNAS Silverio Casas "TOLEDO" Carmen, 3. — LOGROÑO.

CASA de planta baja, con cuadra y dos patios, se vende con facilidades de pago. Razón, Manuel Sáenz, calle del Cristo, 4, Taberna.

REBAÑO, de 134 ovejas (15 borras), para partir a primeros de abril, vende Eugenio Zurbano, en Aras (Navarra).

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, de paso por esta capital, y obligado para recibir a su clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesitan, dará cinco días de consulta en el GRAND HOTEL, en LOGROÑO.

Los enfermos de los ojos pueden visitar a este oculista, que trata a sus enfermos con los recursos científicos más modernos y con indicaciones perfectamente definidas, obteniendo especiales resultados en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulosas, operaciones en general y especialmente cataratas. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el GRAND HOTEL, en LOGROÑO, de nueve a una y de tres a seis, los días 7, 8, 9, 10 y 11 de marzo inclusive.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El vapor "CRISTOBAL COLON", saldrá de Bilbao y Santander el 20 de febrero, para Habana y Veracruz.

El vapor "MANUEL ARNUS", saldrá de Barcelona y Tarragona (tra.), el 15 de febrero, para Las Palmas, Habana y Veracruz.

El vapor "JUAN SEBASTIAN ELCAÑO", saldrá de Barcelona el 20 de febrero, para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra y Cristóbal, escalando al regreso en Puerto Colombia (tra.), Curacao (tra.) y Puerto Cabello (tra.).

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA

Oficinas: Muro de la Mata, 7

PANADEROS!!

MAQUINARIA PERFECTA MARRODAN Y REZOLA (S. L.)

(INGENIEROS) Apartado, núm. 2. LOGROÑO Teléfono 1.105

MADRID

FONDA DE TANIS, el riojano MONTERA, 16. TELEF. 19551.

TRILLADORA. Por disolverse la Sociedad, se vende una trilladora Ajuja, núm. 2, con su motor Bernal, de 25 caballos y todos los utensilios para la trilla; todo en perfecto estado. Tratar con Laureano Balda y con Francisco Sáenz, en Villamediana.

LOGROÑESES: ¿Quién bajó el carbón? LA BARATA: Si queréis conservar precios bajos, ayudarla con vuestros encargos. Galleta asturiana, Frente al "Diario de la Rioja", letra C, Teléfono, 1888.

AGUA Riva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta. Almacén de VICTOR OÑATE, V. de Rey, 19. Telf.º 1032.

PRODUCTORES SEGUROS Sin nosotros trabajaréis; con nosotros elevaréis vuestra posición social y económica. Apartado número 9.105. Madrid (IX).

MÓDISTA. ¿Queréis vestir elegantes y economizar dinero? Visitar esta casa de confección. Pi y Margall, 30, 3.º

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE-LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE-LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE-LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE-LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE-LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE-LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE-LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE-LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE-LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE-LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUP

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

El alcance de la suspensión de las negociaciones comerciales franco-españolas

PARIS.— La suspensión de las negociaciones comerciales franco-españolas no supone ninguna modificación en el régimen aplicado desde el primer día de enero a los intercambios entre los dos países. Desde esa fecha, en efecto, sólo estaba en vigor el Convenio general de Comercio de 6 de marzo de 1934, para cuya denuncia se requiere un aviso previo de dos meses.

Ese Convenio contiene las listas A y B de los productos para los cuales los dos países que han concedido mutuamente la cláusula de nación más favorecida y que suponen la tarifa mínima.

El arreglo complementario, fechado también en 6 de marzo, precisaba, por el contrario, las cifras de los contingentes y derechos de Aduanas. Como ese arreglo no ha sido renovado, España no recibe más que el 25 por 100 de los contingentes que se habían sido concedidos, y los productos que figuran en las distintas listas del acuerdo complementario vuelven a la tarifa general.

Por su parte, Francia no tiene ya a su disposición más que parte de los contingentes españoles que no ha utilizado antes de enero.

Abiertas aproximadamente el 20 de diciembre, interrumpidas durante las fiestas de Navidad y reanudadas en 7 de enero del año actual, las largas negociaciones suspendidas hoy no han conseguido hacer desaparecer algunos puntos de desacuerdo que subsistían entre las tesis de los dos Gobiernos, no habiendo podido ser satisfechas las demandas de los delegados franceses relativas al mantenimiento del régimen actual para los automóviles, a un mejoramiento del régimen de las maderas y a garantías en lo relativo a las transferencias de fondos.

Por otra parte, los negociadores españoles han opuesto dificultades en cuanto a las cuestiones de gestiones de contingentes y de régimen de agrios. De todo ello resulta que la industria francesa del automóvil saldrá ciertamente afectada, y también podrá serlo próximamente los productores españoles de agrios.

España es, en efecto, el único proveedor de mandarinas del mercado francés. Sería, pues, posible, sin perjudicar a Francia, que beneficiada de la cláusula de nación más favorecida, aumentara los derechos de entrada de ese producto. Como el convenio general no comprende tampoco contingentes, nada impide establecer de ahora en adelante un contingente de mandarinas españolas.

Por otro lado, se preparan a ese efecto proyectos de leyes que podrán ser próximamente depositados en la mesa de la Cámara.

Sin embargo, como lo indica la noticia que publicamos ayer, aunque el Gobierno francés considere que las concesiones hechas representan el esfuerzo máximo que podía imponerse, continúa dispuesto a examinar todas las nuevas proposiciones que se le comuniquen. La iniciativa de la reanudación de las conversaciones se espera, pues, del lado español.

En el Liceo se celebraron durante los días de Carnaval sesiones cinematográficas, pasando por la pantalla el primer día la excelente película titulada "La Buenaaventura", en la que desempeña el papel de protagonista el gran cantante Enrico Caruso (hijo), que hace gala de sus facultades de artista de categoría. Esta película es, indudablemente, una de las que han gustado más durante la temporada.

El segundo día se puso como base del programa una película americana, y el tercer día la superproducción de la "Metro" titulada "Susana Lenox", en la que toma parte principalísima la excelente artista Greta Garbo.

FALLECIMIENTO.—El lunes dejó de existir, víctima de rápida enfermedad, el industrial de la localidad don José Álvarez. El acto del entierro, verificado en la mañana del martes, constituyó una sentida manifestación de duelo, en la que tomó parte una gran cantidad de público, entre el que el desdichado José gozaba de generales simpatías.

Desde estas columnas testimoniamos a los familiares del finado nuestro sincero pésame.—P. Giménez.

TEATROS Y CINES

Las tres cintas base de los programas que ayer se proyectaron en los cines de las tres empresas, son de excelentes calidades cinematográficas y gustaron mucho. Quiere decirse que de ellas y de las de complemento, también elegidas y de día grande, el público muy nutrido obtuvo satisfacción.

Hoy habrá cine en el Social. Se darán cintas propias de "miércoles de moda", entre las que es principal la titulada "Nido de amor", película de las que pueden ser llamadas con propiedad de superproducción, por el asunto, la calidad y el mérito de los intérpretes. A la cabeza de estos figuran James Dunn y Sally Elliers, artistas de primera categoría.

Para el próximo día once se anuncia el debut en el Bretón de una excelente compañía de ópera que en estos días actúa en Zaragoza con éxito extraordinariamente lisonjero. Se trata de la titular del teatro de la Zarzuela de Madrid, donde, como es sabido, ha conquistado la atención y el aplauso públicos.

Por el repertorio, por la riqueza del servicio escénico y por el prestigio artístico de las primeras figuras del elenco es una compañía "primerísima". La tiple señorita Buñols, la tiple cómica Anrortia Sáenz, el barítono Pedro Terol y el cantante y actor Roberto Iglesias, el "Roberto Rey" de las películas, han hecho en Madrid y continúan haciendo en provincias un "cosechón" de palmas.

Las obras que se darán a conocer son "Luna de mayo", "Siete colores" y "La casa de las tres muchachas". Todos nuestros lectores tendrán noticia de ellas, que han venido a restaurar la moda de la ópera, pues la Prensa que no les ha recatado grandes alabanzas, así lo ha reconocido.

Además en la compañía y como honor al género teatral vienes que cultiva, figuran diez bellísimas "girls" auténticamente austríacas.—C. M. C.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por
DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1436
Entrada al Consultorio, Salmerón, 30

Resultados negativos de la vacunación anti-tuberculosa de los bóvidos mediante el B. C. G.

LA BEGECITIS DE LOS BOVINOS

Por el Dr. B. MAGENTA
(Veterinario Municipal de Montora (Italia))

Vistas las fotografías de dos terneras lactantes, vacunadas con el B. C. G., en el día de su nacimiento, la una después de algunos días, ofrece un aspecto triste, de sufrimiento; el termómetro marcó algunos grados sobre la temperatura normal; la mucosa bucal estaba caliente y seca; tiene anorexia y apetito caprichoso; las raciones son consumidas negligentemente, y no siempre de una manera completa; su desarrollo orgánico permanece retrasado respecto a otras. Eso no obstante, el aspecto general se mantiene en el primer tiempo en condiciones poco alarmantes. Hacia los cuarenta días, no obstante ofrecer casi las mismas condiciones, la ternera muestra rigidez en el tronco posterior y un andar vacilante. A los sesenta días en virtud de que su estado empeora, fué sacrificada.

La otra, después de la inyección vacunal, muestra los fenómenos clínicos expresados, aunque con una sintomatología casi idéntica, con vivacidad manifiesta ofrece un estado orgánico más depresivo. La ternera enfaquece día en día siempre más, y con el progresivo enfaquecimiento se manifiesta mucho más evidente un ostensible relajamiento abdominal. Simultáneamente, el pelo adquiere rusticidad con manifiesta hipertriosis. Al mes de vida evidénciese un engrosamiento del ganglio intermaxilar derecho a cuyo respecto la propia figura es más que demostrativa. Este hinchamiento se acentúa hasta quintuplicarse. Antes de que esta tumefacción se abra al exterior en consideración al lento pero progresivo enfaquecimiento, a los dos meses de edad, se sacrificó esta ternera.

Datos anatomo-patológicos.—La ternera referida en primer término. Los ganglios perilaríngeos están alargados y tumefactos. Los cortes ofrecen aspecto esclerosado; la zona medular tumefacta, embebida, rosácea y de superficie irregular, rayada. En iguales condiciones se hallan los ganglios peritrónquicos y mediastínicos.

El lóbulo anterior del pulmón derecho presenta esclerosis tisular y seccionado ofrece el aspecto de un tejido uniformemente compacto, sin aire, con los caracteres de un foco de pulmonía en estado crónico.

La pleura visceral del citado pulmón está sembrada de rugosidades y producciones que se intensifican hacia la región mediastínica, y todavía más hacia la diafragmática. Sobre la pleura parietal derecha, en correspondencia con las lesiones con adherencias pleurovisceralas más acentuadas, se notaban lesiones tuberculosas redondeadas. En la pared inferior de la cavidad torácica, dispuesta sobre la línea media longitudinal del esternón, desde la entrada torácica hasta la hipófisis chiloide, halláronse repliegues mediastínicos que cubren nudosidades irregularmente diseminadas, del tamaño de avellanas, que al seccionarlas ofrecen el aspecto de tejido linfo-sarcomatoso, como constituidas de tejido fibroso de color blanco grisáceo.

Los ganglios linfáticos de la cavidad abdominal estaban abultados e infiltrados, el hígado ofrece el lóbulo derecho endurecido, esclerosado. La glissoniana (vejiga de la hiel)

está gravemente lesionada con adherencias en la porción carnosa derecha del diafragma, los ganglios peritorales están más engrosados. El omento o redajo contiene más nódulos rosáceos, dispuestos irregularmente con abundante material caseificado.

Dichas lesiones halláuse así en el peritoneo que recubre el riñón izquierdo, como en la cavidad pélvica. Desplegando el redajo, tales manchas obsérvanse todavía más agrandadas.

Sobre la columna vertebral, y más precisamente hacia la primera y segunda vértebras lumbares, con tendencia a la profundización, se nota un espesamiento del tejido conectivo, que, descubierto y seccionado, revela la presencia de un tubérculo del tamaño de guisante fresco, conteniendo poco caseificado.

En la cavidad abdominal la corama de los linfáticos mesentéricos es saliente por las proporciones alcanzadas por cada uno de los ganglios. A la palpación, el estrato medular está entumecido y jugoso y la superficie resulta irregular con evidente tuberculosis radiada.

Cuanto más las reses avanzan en edad, tanto más maduran y se agravan las contingencias. Así habíamos podido constatar que son numerosas aquellas en que las adenopatías latentes efectúan un cambio súbito en lesiones tuberculosas graves en los linfáticos intermaxilares, perilaríngeos y peritrónquicos, que alcanzan dimensiones enormes, provocan a causa de la compresión, dificultades respiratorias. En algunas de las reses vacunadas, tales lesiones se diagnosticaron, por comprensible comodidad, como expresión de otras dolencias (actinobacilosis, actinomicosis pura), cuando eran localizaciones tuberculosas, puesto que en la necropsia, de los animales afectados de tales alteraciones ganglionares, encontráronse siempre, junto a éstas, otras lesiones linfáticas características de la tuberculosis.

En los ganglios mediastínicos esofaríngeos se revelaban, a veces, tumefacciones enormes de notable consistencia que daban lugar a meteorismo intercurrente. Nunca fueron observadas parotitis y artritis tan graves y tan frecuentes como en los animales vacunados. Habíamos también encontrado con frecuencia lesiones tuberculosas en la columna vertebral y en las meninges correspondientes a la médula espinal. Estos fenómenos en los animales no vacunados, son de una extrema rareza. Tales manifestaciones hallábanse en reses de cualquier edad y también en las mayores de dos años.

En algunos corrales han aparecido frecuentemente casos de idéntica gravedad que habían de despertar la más justificada alarma tanto en los veterinarios, como en los propietarios (ganadería del señor conde Morelli di Popolo S. Varese, señores Hermanos Coldarini, Cappanelli di Garlasco, señor Sanolo di Sali Verellese, etc.).

(Continuará)
Por la traducción
MARCELINO RAMÍREZ

Notas militares

DESTINOS.— Se nombra ayudante de campo del general de la octava brigada de Infantería, al comandante de la misma Arma, don Juan Urbano Palena.

VACANTES DE DESTINOS.— Se publica relación de las vacantes existentes en el Arma de Infantería y del Cuerpo de Suboficiales de Artillería; Infantería, tres de coronel, cuatro de teniente coronel, ocho de comandante, cuarenta y una de capitán y veinte de teniente, en el batallón de Montaña, número 7 (Estella), una de comandante y una de capitán; Cuerpo de Suboficiales, catorce de subtenientes, treinta y cinco de brigada y ciento dieciocho de sargento, batallón de Montaña número 7 (Estella), cinco de sargento.

Artillería, Cuerpo de suboficiales, cuatro de subteniente, tres de brigada y doscientos trece de sargento, en el 12 regimiento ligero, catorce de sargento.

Músicos, una de tercera en el regimiento de Infantería número 24, de tuba.

REGIMEN DE TRABAJO EN LOS ESTABLECIMIENTOS MILITARES.—Circular: Con el fin de evitar en lo sucesivo las dudas que se han presentado sobre si en algunos días que se declaran de fiesta nacional se debe o no trabajar en los talleres y establecimientos militares, este Ministerio ha resuelto que los jefes de los mismos se atenderán a lo que dispone el reglamento del régimen de trabajo en los establecimientos militares, en su título IV, aprobado por decreto de 3 de mayo de 1934 (D. O. número 101); asimismo ha dispuesto que al declarar una fiesta nacional en que no se especifique que sea de descanso para dichos obreros con derecho al percibo de jornal, se consideren de fiesta solamente para los actos militares.

GUARDIA CIVIL.— En propuesta extraordinaria ascienden en el Instituto de la Guardia civil dos a teniente coronel, dos a comandante y dos a capitán, don Pedro Paredada García a comandante y destinado a la Plana Mayor de la Comandancia de Oviedo.

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO.— La Junta directiva del Centro del Ejército y la Armada, por inspiración de la autoridad militar y por deseo expreso de ayudar a estos compañeros de armas, ha acordado conceder el ingreso como socios a los oficiales de la escala de Complemento, en las mismas condiciones exigidas a la oficialidad en general.

PASTRANA
Precios económicos

El Rectificado de un Bloque vale muy poco dinero

El consumo de aceite, pequeño o grande, pero constante, es terriblemente caro

UN RECTIFICADO A TIEMPO EVITA COSTOSAS REPARACIONES

¡HAGA REVISAR SU VEHICULO!

EN MODERNOS TALLERES MECANICOS DE

RECTIFICACION DE CILINDROS Y REPARACIONES GENERALES DE AUTOMOVILES

(Por procedimientos de Fábrica)

BRIONES Y LABORDE, S. L.

Director Técnico

JOSE MARIA BRIONES "Ingeniero Industrial"

Teléfono 1474. Dirección Canalejas, L. (Provisional)

Notas agrícolas

LA INMOVILIZACION DE LOS TRIGOS.—UNA ORDEN DE AGRICULTURA

La "Gaceta" publica una orden del Ministerio de Agricultura en que se dice se va a proceder a la inmovilización de las partidas de trigo, sin desplazamiento de la mercancía en general, que voluntariamente ofrezcan las asociaciones agrícolas y los particulares en la siguiente forma:

Las partidas de trigo que se ofrezcan quedarán retenidas por el tiempo que señale el oferente, el cual no podrá ser inferior a dos meses.

El Ministerio de Agricultura se reserva la facultad de ampliar o reducir este plazo, sin sobrepasar, en el primer caso, la fecha de 11 de marzo de 1936.

Podrán ofrecerse solamente, y bajo un sólo nombre, partidas de trigo no inferiores a 10.000 kilos y superiores a esta cifra, siempre que sean múltiples de 1.000 kilos. Los productores de pequeñas cantidades quedan facultados para agruparse y componer una partida igual o superior a dicha cantidad, si bien esta deberá ser ofrecida bajo una sola razón, situada en un solo granero.

La proposición de retención se entenderá subsistente hasta su reemplazo por el contrato de inmovilización, durante cuyo tiempo el propietario se obliga a no disponer de ninguna partida que tenga ofrecida.

Aquellos oferentes cuyas partidas no sean aceptadas para la inmovilización serán notificados de este acuerdo negativo durante el mes de marzo, no quedando hasta entonces liberados de su compromiso.

El Ministerio de Agricultura garantiza a los propietarios del trigo retenido su precio en el momento de la venta y que tendrá lugar de una vez o en forma fraccionada y que será en cada lugar el correspondiente al día de hoy, en que se acuerda la retención. El precio se fijará conforme las escalas que rigen en la actualidad.

Estas venlas, del mismo modo que el trigo no retenido, quedarán sujetos al pago del canon que se fije.

Durante el tiempo de la retención, el poseedor del trigo percibirá el interés anual del cinco y medio por ciento correspondiente al capital representado por la partida de trigo retenida, y un 8'5 por primas, pago de seguros y flete y almacenaje; es decir, se le abonarán en total por todos conceptos un nueve por ciento sobre el capital inmovilizado.

El cálculo de este nueve por ciento se obtendrá sobre el valor que resulte para la partida de trigo retenida, estimado conforme a las normas establecidas en el apartado sexto.

Al finalizar el compromiso de la retención previamente al abono del 9 por 100, se aforará la partida de trigo y los gastos de este aforo, si los hubiere, serán de cuenta del vendedor.

El resultado del aforo, a los efectos del compromiso contraído por el Estado, nunca podrá exceder de la cantidad fijada en el contrato.

Sólomente se admitirán para la inmovilización los trigos sanos, de buena calidad, secos y libres de impurezas, conteniéndolos en cantidad inferior a 3 por 100.

Si el trigo inmovilizado desmereciera en su valor por enmohecerse o cosa similar, y la partida de trigo no quedara en todo o en parte en condiciones de quedar almacenada, el tenedor deberá notificar al presidente de la Junta provincial superior de contratación de trigo, el cual, por sí mismo o por delegados, comprobará la certeza del hecho. Caso de comprobarlo, autorizará su venta o reemplazo por otra partida equivalente, siendo de cuenta del tenedor el quebranto y gastos producidos en el curso de esta operación, si la hubiera.

Hasta el próximo día 12 inclusive podrán hacerse las ofertas de inmovilización, según el modelo que se inserta, ante la Junta comarcal correspondiente a la zona donde el trigo esté depositado o se vaya a depositar.

Una vez aceptadas y relacionadas por el Ministerio las partidas de trigos que se inmovilizarán dentro del contingente total y fijados los precios de cada una, se formalizará el contrato correspondiente.

El documento que hay que presentar ante las Juntas comarcales, es el siguiente:

"El que suscribe... como presidente, consejero, etc., de la entidad (en caso de tratarse de una Asociación), o como propietario (en el supuesto de oferta individual), domiciliado en... (provincia), se compromete a inmovilizar... por el plazo de... (tantos meses), en las condiciones que fija la orden del Ministerio de Agricultura de fecha de febrero último... (tantos kilos de trigo, escribiendo en letra la cantidad). Esta cantidad se obliga a tenerla almacenada en... (población), provincia de... El firmante mantiene la presente oferta hasta su sustitución por el contrato correspondiente o hasta que le notifique no haber sido admitida el primero de abril próximo a más tardar..."

CONTRATACION DE REMOLACHAS

LERIDA.—Los diputados de Cortes han hecho público un telegrama al subsecretario de Agricultura, en el que se dice que esta semana empezará la contratación de remolacha por las fábricas de esta región.

El problema no está en abonar más, sino en abonar bien, esto se consigue empleando ABONOS "ALFARO"

DE ALFARO

5 de marzo
CARNAVAL.— Una vez más hemos de repetir que la fiesta carnavalesca tiende a desaparecer, o puede considerarse desaparecida, sobre todo la que a la calle se refiere.

Poca animación durante el día y escasez de máscaras, sobre todo en aquellos que en su indumentaria dan nota de ingenio y buen gusto; de estas ni una. Únicamente algunos niños reglamentariamente vestidos deban por calles y plazas la nota carnavalesca.

Los conciertos-bailes, que por las tardes han tenido lugar en el kiosco de la Plaza de la República, a cargo de la banda de música que dirige el maestro Arbizu, tampoco se han visto tan animados como en años anteriores. El hecho de que a las mismas horas se celebrasen bailes en Unión Alfaraña y en otro salón situado en la calle de Bordas, y habilitado para estos días como lugar de diversión, restó bastante público de la Plaza de la República.

En los bailes mencionados, hubo inusitada animación, abundancia de mujeres bonitas y excelente buen humor, escaseando los disfraces. En el Casino "La Unión" y en Acción Riojana se celebraron los acostumbrados bailes de sociedad, que tuvieron lugar por la noche y éb vieron concurridísimos.

El primer día recorrió las calles una comersa musical, compuesta de elementos de buen humor, entre los que se contaba el industrial alpargatero señor Zapatel, alma de la citada comersa.

Además de interpretar "selectas composiciones", estos "artistas" lucían sus excelentes voces entonando modernísimas canciones.

También de Calahorra nos visitaron dos comersas que recorrieron las calles y establecimientos públicos.

Estas fueron las notas más destacadas del Carnaval alfaraño en 1935.

CINEMATOGRAFICAS.—En el tea-